

قادیانی

اوز ان کے

عقائد

مقدمہ

محدث العصر علامہ اقدس حضرت مولانا السید محمد یوسف بنوری رحمہ اللہ تعالیٰ

شیخ الحدیث جامعہ علوم اسلامیہ کراچی

تالیف

فضیلۃ الشیخ مولانا منظور احمد چنیوٹی

ترتیب و ترجمہ

الاستاذ محمد ایوب چنیوٹی

ناشر

ادارہ مرکز تہذیب و اشراق چنیوٹی

پاکستان

فہرست مضامین

۳۶	۱۳	حکومت برطانیہ کیلئے پچاس الماریاں۔	تعارف از حضرت علامہ خالد محمود صاحب پبلیک ڈپٹی لندن
۳۶	۱۴	پچاس ہزار کتابیں اور رسالے۔	مقتدرہ فقیدۃ الشیخ خضر مولانا ایتد محمد یوسف البزورک
۷۷	۱۵	پچاس گھوڑے اور پچاس سوار۔	رسالے کربلائی شیخ حسین محمد مخلوف مفتی اعظم مصر (السابق)
۷۸	۱۶	ساتھ برس کی عمر تک اہم کام۔	کلمۃ المراتف۔
۷۸	۱۷	قدیم خدمت گزار۔	دعاویٰ مرزا۔
۷۹	۱۸	انگریزی حکومت کا قلعہ اور تعویذ۔	۱۔ مجتہد امجدی، مسیح اور نبی ہونے کا دعویٰ۔
	۱۹	میری اور میری جماعت کی جابٹے پناہ۔	۲۔ صفات اللہ سے تسف بلکہ عین اللہ ہونے کا دعویٰ۔
	۲۰	انگریزوں کا خود کاشتہ پودا۔	۳۔ حق ائمہ مرزا۔
	۲۱	میر اندھیب اندر اصول۔	۴۔ توحید اور خدا کے بار میں مرزا صاحب کے عقاید۔
	۲۲	قادیانی اور جہاد۔	۵۔ وحی، کتاب، نبوت اور ختم نبوت کی بار میں عقائد۔
	۲۳	مرزا صاحب پر ایمان نہ لانیو کا خرافہ و جہتی	۶۔ حضرت عیسیٰ مہدی، رجال، دایۃ الارض اور یاجوج ماجوج۔
	۲۴	غیر قادیانیوں سے نکاح کفر ہے۔	۷۔ بکے بارے میں مرزا صاحب کے عقاید۔
	۲۵	غیر احمدیوں کے پیچھے نماز طحا حرام ہے۔	۸۔ عیسیٰ علیہ السلام کو گولیاں اور ان پر پتیاں ہانے عظیم۔
	۲۶	نماز جنازہ ناجائز۔	۹۔ اپنے مولد قادیان کے بار میں مرزا صاحب کے عقائد۔
	۲۷	مرزائیوں سے ایک سوال۔	۱۰۔ مسجد اقصیٰ۔
	۲۸	خاتمہ (از حضرت بنوری)	۱۱۔ حج اور زائیروں کا حج کے بار میں عقیدہ۔
	۲۹	کتابیات	۱۲۔ قادیانی اور انگریزی حکومت۔
	۳۰		۱۳۔ حکومت برطانیہ کی تائید اور حمایت۔

تعارف

از مناظر اسلام حضرت علامہ خالد محمود صاحب مدظلہ

الحمد لله وسلام على عباده الذين اصطفى اللہ خیر ایاہی شکرنا اباعد

مرزا غلام احمد قادیانی کے پیروؤں نے ۱۹۵۳ء کی تحریک ختم نبوت میں بلکہ کچھ پہلے سے بجانب لیا تھا کہ ایک دن آئے گا جب وہ قانونی طور پر بھی غیر مسلم قرار پا جائیں گے تحریک کو سختی سے کچل دی گئی تھی مگر قادیانی زعماء اس وقت سے ہی اس فکر میں تھے کہ اب وہ یورپین اور افریقی ممالک میں نئی راہیں تلاش کریں جہاں اسلام کے نام پر وہ الحاد پھیلا سکیں اور وہاں انہیں کوئی مانع نہ آسکے۔

اس صورت حال میں مسلمانوں کے بھی ذمہ تھا کہ وہ نئے حالات سے نمٹنے کے لئے مرزا غلام احمد اور اس کے الحاد پر انگریزی زبان میں وہ مواد مہیا کریں جس کے ذریعے ان ممالک میں قادیانیت کی صحیح تصویر دکھی جاسکے تاکہ جو نہی قادیانیوں کے قافلے ان ممالک میں اتریں وہاں کے مسلمان پہلے سے ان کے الحاد و زندگی پر اطلاع پا چکے ہوں۔

دارالعلوم دیوبند اور ندوۃ العلماء کھنوکھ کے دو نامور عالموں کی تحریریں انگریزی زبان میں منتقل ہوتی محدث کبیر حضرت مولانا سید محمد بدر عالم رحمۃ اللہ علیہ در شیخ ابوالحسن علی ندوی کی کتاب میں نزول المسیح اور القادیانیت کے انگریزی ترجمے ان ممالک میں پھیلے یہ یورپ اور افریقہ میں قادیانیت کو بے نقاب کرنے والی پہلی آواز تھی پھر بہت سے اور علماء نے بھی اس پر قلم اٹھایا اور قادیانیت ان ممالک میں کافی حد تک اپنے اصل روپ میں سامنے آگئی مگر ان سب تحریرات کے باوجود ایک غلطہ باقی تھا جس کا پڑ گیا جانا ضروری تھا۔

ضرورت تھی کہ ان علماء کی تحریر میں بھی انگریزی زبان میں اتریں جو قادیانیوں کے ساتھ مناظروں اور مباحثوں کا گہرہ تجربہ رکھتے ہوں اور انہیں ان کی زبان میں جواب دیتے ہوں۔

قادیانیت کی زبان ہمیشہ مناظرانہ ہوتی ہے سوا نہیں ان کی زبان میں جواب دینا ضروری ہوتا ہے محدث شبیر امام العسرا شیخ انور شاہ کشمیری نے قادیانیوں کے رو میں اکابر اہل الدین لکھی تو قادیانی تحریرات کا انتخاب خود ذفرمایا بلکہ رئیس المناظرین حضرت مولانا تفتی حسن صاحب سے کہو یا کیونکہ وہ مناظر کی حیثیت سے زیادہ تجربہ رکھتے تھے اور قادیانیوں سے ان کی زبان میں بات کرتے تھے۔

یورپ اور افریقہ میں اب تک وہی انگریزی لٹریچر قادیانی نظریات و عقاید سے نقاب کشی کرتا رہے جو گونا گور علماء کی تحریرات کا ترجمہ تھا لیکن اس باب میں کسی متشخص منظر کی کاوش کا ترجمان نہ تھا رفیق کرم مون المترم شیخ منظور احمد چنیوٹی کی کوشش بہت باقی تھی بے کہ قادیانیوں سے مناظرات کے گہرے تجربات کی روشنی میں آپ نے مرزا فہام احمد اور اسکے بیٹوں کی تحریرات سے ایک ایسا انتخاب پیش کیا ہے جس سے قادیانی عقاید و نظریات اور ان کا مسلمانوں سے مناظر اختلاف بالکل کھل کر سامنے آجاتے ہیں یہ کتابچہ اس پہلو سے بہت ممتاز ہے کہ یہ ایک مناظر اسلام کا انتخاب ہے جسکی ضرورت باقی تھی مولانا کی اس ترتیب سے وہ خلا پورا ہو گیا ہے جس کا پورا ہونا ضروری تھا

مولانا محترم کئی مناظروں میں میرے بھی معین رہے ہیں اور قادیانیت کو بے نقاب کرنے میں ہمیں شکر کہ طور پر یورپ اور افریقہ وغیرہ میں کئی مواقع بھی میسر آئے ہیں اسی تعلق سے اس ناچیز صفحہ اس کتابچہ پر نظر ثانی کی ہے کہیں کہیں کچھ اضافے بھی کئے ہیں اور اگلی کتاب میں مقیم ہونے کی حیثیت سے اسے انگریزی میں پیش کرنے کی بھی کوشش ہے یہ رسالہ اپنے انتصارہ جاہلیت ابواب صحت نقل اور فنی گرفت میں اپنی مثال آپ ہے

ابا یوکر احمد بن الحسین البیہقی دلائل النبوة میں ذکر کرتے ہیں کہ آنحضرت صلی علیہ وسلم نے فرمایا۔ م

سبکون فی آخوہذا الامۃ قوم لہم مثل اجوا ولہم
یا مرون بالمعروف وینہون عن المنکر وبقاۃ اہل الفتن

(ترجمہ) اس امت کے آخری دور میں ایسے لوگ بھی ہوں گے جنہیں (ان کی دینی گفتگوں پر) اولین امت جیسا اجر ملے گا اور بالعموم اور نہی عن المنکر کے ساتھ ساتھ اہل حق کا بھی پورا پورا مقابلہ کرتے ہوں گے

شرح حدیث نے یقاکون کے معنی یا ید یہم اور بالسنتہم کے بیان کئے ہیں اور فقہ سے مراد اسلام سے بغاوت اور ہر قسم کے اعتقاد کی فتنے ہیں سو اس حدیث میں ان مناظرین اسلام کو بھی بشارت دی گئی ہے جو اپنی زبان اور بیان سے ان ملاحدہ و زنادقہ کا پوسٹ مارٹم کر کے امت کو ان کے ظالم پنجوں سے بچاتے اور چھڑاتے ہیں۔ اس امت میں جس طرح تشریح کتاب پر جہاد کی نوبت آتی ہے کبھی تاویل کتاب اور مرادات باب ہر بھی جہاد میں اثر ناپڑتا ہے سو مبارک ہیں وہ لوگ جو ان فتنوں سے آنے سے بچنا چاہتے ہیں۔

قادیانیت کا پورا پس منظر سمجھنے کے لئے محدث شہیر حضرت علامہ محمد یوسف بنوری کا مقدمہ اپنے ایجاز و اختصار اور جامعیت میں اپنی مثال آپ ہے اور برصغیر پاک و ہند سے باہر قادیانیت کے خلاف پہلی آواز ہے جو ایک مناظر کے قلم سے اٹھی ہے اور یورپ اور افریقہ میں ان لوگوں کی اپنی زبانوں میں انہیں خطاب کر رہی ہے۔ ممتاز مہرت ہے کہ اعتراف و تہنیت میں مولف محترم کے ساتھ ہے و بسا
تقبل منا انک انت السميع العليم

علامہ نذیر احمد محمود عفا اللہ عنہ
ڈائریکٹر اسلامک ایکڈمی مانچسٹر
انگلینڈ

مقدمہ

الحمد لله رب العالمين والصلاة والسلام على خاتم النبيين سيدنا محمد وعلى آله واصحابه اجمعين۔

امتِ مرحومہ قرونِ اولیٰ سے آج تک ہمیشہ ایسے فتنوں سے دوچار ہوتی رہی ہے، جو اس کی ترقی و اشاعت کی راہ میں کوہِ گران بنتے رہے۔ اگر پروردگارِ عالم کی رحمت شامل حال ہو کر اس کی حفاظت و بقا کا ذریعہ نہ بنتی تو آج، ملتِ اسلامیہ کے اس عظیم الشان محل کی بنیادیں زمین بوس ہو چکی ہوتیں۔ قرونِ اولیٰ کے ان فتنوں میں سے خوارزم، شیعہ، معتزلہ، قدریہ، کرامیہ وغیرہ جیسے فتنے خوب پھیلے پھولے، جن کے آثار آج بھی مختلف بلادِ اسلامیہ میں پائے جاتے ہیں۔ پروردگارِ عالم نے علمائے امت اور زعمائے ملت کو دین اور فطرتِ اسلام کی حفاظت کے لیے مقرر فرمایا، چنانچہ دین بحال محفوظ رہا اور صفاتِ دہر پر تاقیام قیامت یہ اس طرح چمکتا رہے گا کہ اس کی چمک اور چمکا چوند ملحدوں اور بے دینوں کی آنکھوں کو ہمیشہ خیر و کرتی رہے گی۔

قرونِ اخیرہ کا سب سے بڑا فتنہ مرزا غلام احمد قادیانی کا ظہور ہے۔ جب برطانیہ نے ہند پر تسلط جمایا تو اسی کے ایما، اشارے اور اس کی سازش سے، مشرقی پنجاب کے ایک قصبہ "قادیان" ضلع گورداس پور میں اس فتنہ کا

ظہور ہوا۔ اس نے اپنے دعاوی میں آہستہ آہستہ ترقی کی پہلے اس نے دعوئی کیا کہ وہ مجدد ہے، پھر دعویٰ کیا کہ وہ غیر تشریحی نبی ہے، پھر دعویٰ کیا کہ وہ تشریحی نبی و رسول اور اس کی وحی قرآن مجید کی مانند ہے۔ چنانچہ یہ قرآن کریم سے آیات چن کر انہیں اپنے ادھر چسپاں کرتا، باطنیوں اور زندلیوں کی طرح قرآنی آیات کی تشریح و تعبیر کرتا اور اپنی کلام میں باسیوں اور بھائیوں کی یہ وی کرتا رہا، یہ حضور علیہ السلام کے معجزات کی نقلیں کیا کرتا تھا۔ اس نے اپنی مسجد کو 'مسجد اقصیٰ' اپنے گاؤں کو مکتہ مسیح اور لاسبور کو اپنا مدینہ قرار دیا۔ اپنی مسجد میں ایک مینارہ بنا کر اس کا نام مینارۃ المسیح رکھا، اپنے گاؤں میں ایک قبرستان بنا کر اس کا نام بہشتی مقبرہ رکھا اور اعلان کیا کہ جو بھی اس میں دفن ہوگا وہ بہشتی ہوگا۔

یہ نہا حضرت عیسیٰ علیہ السلام کی ایسی سخت توہین کی جسے سن کر جگر پھٹتا اور کچھ منہ کو آتا ہے، حالانکہ دنیا میں ایسا کوئی نبی نہیں گزرا جس نے کسی نبی کی توہین کی ہو۔ اس جھوٹے نبی نے اپنے اوپر ایمان نہ لانے والوں سب کو کافر قرار دیا، اور یہ دعویٰ بھی کیا کہ حکومتِ برطانیہ زمین پر اللہ کا سایہ ہے، اور اپنی کتابوں میں تحریر کیا کہ میں ان کا "نود کاشتہ پودا" ہوں۔ اس نے لوگوں کے سامنے پُرفتن اور مبالغہ آمیز گیس بانٹیں اور کفر و الحاد کی گہری دادیوں میں اتر گیا۔

شروع میں یہ ایک مختصر اور کمزور سا فتنہ تھا مگر آہستہ آہستہ ترقی کرتا اور نشوونما پاتا گیا، چنانچہ علماء ربانین اٹھے اور قلم و زبان اور ہر ممکن طریقہ سے اس کے استیصال اور بیخ کنی میں مشغول ہوئے۔

امام العصر حضرت مولانا سید محمد انور شاہ صاحب کشمیری رحمۃ اللہ علیہ صدر المدینہ دارالعلوم دیوبند ان اکابرین میں سے تھے جنہوں نے اس کی تردید کا بیڑا اٹھایا

علامہ موصوف نے عربی و فارسی میں متعدد کتب تصنیف فرمائیں۔ انہوں نے اپنے ساتھیوں کو کتابیں تصنیف کرنے میں مدد دی اور اپنے دوستوں اور شاگردوں کو تالیف و تبلیغ کے ذریعہ دین کے دفاع کے لیے اکسایا۔ علامہ موصوف نے عقیدۃ الاسلام فی حیوۃ عیسیٰ علیہ السلام: "یحیۃ الاسلام فی حیوۃ عیسیٰ علیہ السلام" التصریح بما تواتر فی نزول المسیح" اور تفسیر آیتہ خاتم النبیین کے ولادۃ ام زینب اور اس جیسے دوسرے الحادی فتنوں کے رد کے لیے ایک مستقل کتاب اصول میں تصنیف فرمائی جس کا نام آپ نے "اکنار الملوہدین" فی ضروریات الدین رکھا۔ مختصر یہ کہ اس علاقے کے علماء کے ہاں اس گمراہ فرقے کا کفر و منکر روز بروز روشن کی طرح واضح ہو گیا۔

چونکہ یہ تصنیفات و احوال بلاد عربیہ کے علماء اور عوام کے سامنے نہ تھے اور پھر دین و علوم دین سے عوام الناس کا تعلق ہی خاصاً کمزور ہو چکا ہے اس لیے ایک ایسی واضح تصنیف کی ضرورت شدت سے محسوس کی جا رہی تھی جس میں ان کے ایسے تمام عقائد کی ایک ایسی قابل قدر تعداد جمع کر دی جائے جنہیں دیکھتے ہی ان کا اطلال واضح ہو جائے اور مزید کسی دلیل کی ضرورت نہ رہے۔ اگرچہ اس سے پہلے براد حکم مبلغ اسلام حضرت مولانا ابوالحسن علی ندوی کی "القادیانی والقادیانیت" اور مولانا احسان الہی ظہیری کی تصنیف معاصرات کی شکل میں سامنے آچکی تھیں مگر ابھی بہت سا خلا باقی تھا، چنانچہ ہمارے عزیز ساتھی الاستاذ شیخ منظور احمد چینیوٹی (جنہوں نے اپنے آپ کو حفاظت دین اور اس فتنہ کی سرکوبی کے لیے وقف کر رکھا ہے) اس خلا کو پُر کرنے کے لیے اگلے اور حفاظت و خدمت دین کے جذبہ سے "القادیانی و معتقدانہ" (قادیانی اور ان کے عقائد) تصنیف فرما کر اس خلا کو پُر کیا اور اس کے عربی دار و کتب

کے حوالوں سے ان کے قبیح و شنیع عقائد جمع کر دیئے گئے حالانکہ ان کا کفر اتنا واضح تھا کہ محتاج دلیل نہیں۔

اللہ تعالیٰ ان کو (مؤلف) جزائے خیر دے، ان کے اس رسالے کے ذریعہ عربی و اسلامی ممالک کو فائدہ پہنچائے۔ مرزائیوں کے چہرے سے مکرو فریب کے پرمے کو چاک کرنے اور اسے شرف قبولیت بخشے۔ وصلى الله على سيدنا سيد العالمين و خاتم النبیین محمد وآله واصحابه واتباعه و علماء امتہ العالمین اجمعین

کتبنا

محمد یوسف بن سید محمد زکریا بنوری الحسینی

خادم الحدیث البسوی کراچی، مغربی پاکستان

بروز پیر ۱۵ جمادی الاخریٰ ۱۳۹۱ھ

رائے کراچی

شیخ حسین محمد مخلوف (سابق) مفتی اعظم مصر

میں نے اس رسالے کا بطور مطالعہ کیا۔ رسالہ میں مرزائیوں کے کفر و ضلال اور ان کے من گھڑت عقائد کا خوب اچھی طرح پردہ چاک کر کے، موضوع کے ساتھ مکمل انصاف کیا گیا ہے۔ میں اس کی زیادہ سے زیادہ اشاعت کرنے کی وصیت کرتا ہوں تاکہ رسالہ قارئین کے قلوب و اذہان کے لیے مشعل راہ بن کر ان کو کفر و منڈالی سے بچانے اور

حق سے آگاہی کا وسیلہ بن سکے۔ واللہ اعلم بالصواب۔ ۱۲ ربیع الاول ۱۳۹۲ھ

حسین محمد مخلوف

سابق مفتی اعظم مصر و رکن کبار العلماء بالازم

ورکن مجلس تاسیسی رابطہ عالم اسلامی مکتبہ المدینہ

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ

کلمۃ المؤلف

الحمد لله وحده والصلاة والسلام على من لا نبي بعده ولا امة بعده امتهم
ولا كتاب بعد كتابه . وعلى آله وصحبه اجمعين . ومن تبعهم ائمة يوم الدين .
اما بعد !

اوائل انیسویں صدی عیسوی یعنی ۱۸۴۰ء میں یہ نام نہاد نبی مرزا غلام احمد قادیانی
ہندوستان کے صوبہ پنجاب میں ظاہر ہوا۔ اس نے نبوت کا دعویٰ کیا اور جب اس شخص
کو جو اس کی بھوٹی نبوت پر ایمان نہ لائے، کافر قرار دیا۔ انگریز گورنمنٹ نے نہ
صرف یہ کہ اس کی مدد کی بلکہ دراصل اس پلودہ کو اپنے ہاتھوں سے لگاتے والی بھی یہی
حکومت تھی۔ جیسا کہ خود مرزا صاحب نے (تخلیغ رسالت میں) اس کا اعتراف کیا ہے۔
انگریز نے اس کی پوری پوری مدد و حفاظت کی، چنانچہ یہ اس کے ایک استثنائی
ایجنٹ اور گمشدے کے طور پر کام کرتا رہا۔ اس نے جہاد کے متسوخ ہونے اور
حکومت برطانیہ کے واجب الاطاعت ہونے کا اعلان کیا اور اپنی دعوت کو دور
دراز ممالک حتیٰ کہ مرکز اسلام اور مہبط وحی خیر الانام یعنی مکہ و مدینہ شریف تک
بھی پھیلا دیا۔ اس نے اپنی دعوت کی تبلیغ کے لیے ہندوستان میں اپنے مولد و
مسکن قادیان کو مسدود کر دیا، تاہم آٹھ مئی ۱۹۰۸ء کو میرمن ہیٹھ
انتقال کر گیا

۱۹۴۷ء میں جب ہندوستان تقسیم ہوا اور پاکستان بن گیا تو انہوں نے ربوہ کے نام سے ایک تیا شہر بسانا شروع کیا، جو کہ پاکستان و بیرون پاکستان ان کی تبلیغی سرگرمیوں کا مرکز بنے۔

شروع دن ہی سے علامہ اسلام اور دین دار طبقہ اس فتنہ سے پریشان اور غم زدہ تھا، چنانچہ انہوں نے زبان و قلم سے اس کے خلاف جہاد کیا اور بالاتفاق مرزا غلام احمد قادیانی اور اس کے ماننے والوں کو، کافر مرتد اور دائرہ اسلام سے خارج قرار دیا اور اس سلسلہ میں بہت سی مفید اور عمدہ کتابیں تصنیف فرمائیں۔

ہم بزرگان اسلام کے سامنے اس نام نہاد نبی کے چند دعویٰ:

- ۱- دعویٰ نبوت - ۲- عقیدہ وفات مسیح (علیہ السلام)
- ۳- اپنی جھوٹی نبوت پر ایمان نہ لاتے والوں کی تکفیر،
- ۴- انگریزی حکومت کی تائید و حمایت،
- ۵- فتویٰ حرمت جہاد،
- ۶- مقدس اصطلاحات کو اپنے اوپر چسپاں کرنا،
- ۷- انبیاء عظیمہ اسلام کی توہین اور ان پرستی کہ خود امام الانبیاء حضور نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم پر اپنی فوقیت و افضلیت اور اس جیسے دوسرے خرافات پیش کر رہے ہیں جو احادیث کتب مع قید معنیات نقل کیے گئے ہیں اور عبارات نقل کرتے ہوئے، اپنی طرف سے کسی قسم کی کوئی تشریح، توہین، تمسخر، توہینہ لوسی یا حاشیہ آرائی نہیں کی گئی۔ واللہ الموفق الی الحق و موہیدی السبیل۔

دَعَاؤِیِ مرزا

مرزا صاحب کا مجدد، مہدی، مسیح اور نبی و رسول ہونے کا دعویٰ

(مجددیت سے نبوت، اور اس سے آگے تک)

۱۔ "دل مر گئے اور گناہ بہت ہو گئے اور بے قراریاں بڑھ گئیں۔ پس اس اندھیری رات کے وقت اور تند ہوا کی تاریکی کے وقت خدا کے رحم نے تقاضا کیا کہ آسمان سے نور نازل ہو۔ سو میں وہ نور ہوں اور وہ مجدد ہوں کہ جو خدا کے حکم سے آیا ہے اور بندہ مدد یافتہ ہوں اور وہ مہدی ہوں جس کا آنا مقرر ہو چکا ہے اور وہ مسیح ہوں جس کے آنے کا وعدہ تھا اور میں اپنے رب سے اس مقام پر نازل ہوا ہوں جس کو انسانوں میں سے کوئی نہیں جانتا۔"

(خطبہ الہامیہ مترجم صفحہ ۵، ۵۱ از مرزا غلام احمد مطبوعہ قادیان)

نوٹ :- مرزا صاحب اس کتاب کے بارے میں رقمطراز ہیں :-

مستوجہم :- یہی وہ کتاب ہے جس کا ایک حصہ اللہ تعالیٰ کی طرف سے ایک عید پر الہام کیا گیا۔ جسے میں نے بغیر کسی تحریر و تدوین کے (مفصّل) روح القدس کی زبان سے حاضرین پر القا کیا۔ اور کسی انسان کے ہاں میں نہیں کہ جو ایسی عبارت مرتبلا اور فی البدیہ ادا کر سکے۔۔۔ اور تو ایسے ایسے معارف ثقات کے (باقی اگلے صفحہ پر)

۲۔ "پس تم کو خوشخبری ہو کہ تمہارے پاس مسیح آیا اور قادر نے اس کو مسخ کیا اور فصیح کلام اس کو مٹا کیا گیا اور تم کو مبارک ہو کیونکہ مہدی مسیح ہو گا تمہارے پاس آ پہنچا اور اس کے پاس بہت مجال و مقام ہے جو تمہارے ہتھ رکھا ہے اسے لوگوں میں وہ مسیح ہوں کہ جو محمدی سلسلہ میں سے ہے اور میں احمد مہدی ہوں۔"

(خطبہ الہامیہ مترجم ص ۵۹، ۶۱۔ مطبوعہ قادیان اور اسی طرح ص ۹۸ پر)

۳۔ "اور میں وہی مسیح موعود ہوں جس کا آنا آخر زمانہ میں خدا کی طرف سے مقدر تھا اور میں وہ منعم علیہ ہوں کہ اس کی طرف فاتحہ میں ان دو گروہوں کے ظہور کے وقت اشارہ تھا۔"

(خطبہ الہامیہ ص ۱۰۹، قادیان)

۴۔ "اگر کہا جائے کہ حضرت مسیح علیہ السلام بے باپ پیدا ہوئے تھے اور یہ ایک امر فوق العادت ہے، پس شانِ مماثلت پوری نہیں ہوتی ہے اور باہم مشابہت کا ہونا ضروری ہے جو سلیم الطبع لوگوں پر پوشیدہ نہیں ہے ہم کہتے ہیں کہ انسان کا بے باپ پیدا کرنا عادت اللہ میں داخل ہے ہاں ہم یہ بات قبول کر سکتے

(بقیہ حاشیہ)

چھوڑے ہوئے حدون چھوڑوں میں بھی نہ پائے گا۔ بلکہ یہ تو ایسے حقائق ہیں جو رب کائنات کی طرف سے مجھے وحی کیے گئے ہیں اور یہ ایک اظہارِ تام ہے۔ تو کیا مسیح کے بعد بھی کچھ خفا ہے اور خاتم الخلفاء کے (آجلنے کے) بعد بھی کوئی بسمیٰ ابھی پوشیدہ ہے! تعجب انگیز بات نہیں کہ خاتم اللہ سے ایسے نکات سنئے ہو جو تم نے اس سے پہلے علمت امت سے نہیں سنے بلکہ بہت زیادہ تعجب کی بات تو یہ ہے کہ مسیح موعود، امام منتظر، لوگوں کے منصف اور خاتم الخلفاء تشریف لے آئے ہیں کہ پھر ان کے بعد خدا کی طرف سے معارف بیکر کوئی پیشکش جو لوگوں کے کسی عام عالم کی طرح آتی کرے اور نوروں کی طرف سے درمیان یوں فرق واضح کرے نہ آئے گا۔ اور میں نے اس رسلے کا نام "خطبہ الہامیہ" رکھا اور یہ ایک نشان ہے۔" ترجمہ ختم (یہ کتاب

ہیں کہ بغیر پانچ پیدا ہونے والی التوح امر ہے۔ نسبت اس امر کے کہ اس کا مخالف ہے، اور اس امر عجیب کے مشابہ میری پیدائش ہے کسی لیے کہ میں تو ام پیدا ہوا ہوں اور میرے ساتھ ایک لڑکی پیدا ہوئی تھی جو وہ مر گئی اور میں زندہ رہ گیا۔ اور اس میں کوئی شک نہیں ہے کہ یہ واقعہ بھی نسبتاً عام پیدائش کے قاعدے سے عجیب ہے۔

(چاپ خلیفہ البامیرہ ص ۸۵، ۸۸، ترجمہ مطبوعہ قادیان)

۵۔ انی انا المسیح وبالحق امشی
 دا میح ان عیسی مات
 ولایحی با حیاء کم -
 بے شک میں ہی مسیح ہوں اور حق کے
 ساتھ چلتا ہوں اور گھومتا ہوں ...
 عیسی مر گیا اور وہ تمہارے زندوں کی
 طرح نہیں۔

(تحفۃ الزودہ ص ۱) (ترجمہ از مرتب)

۶۔ منم مسیح زماں منم کلیم خدا
 ہنم محمد و احمد کہ جتنے باشند
 (ترویاق القلوب ص ۳)

۷۔ دو برس تک صفت سر میتیں میں نے پرورش پائی اور پر وہ میں نشوونما پاتا رہا، پھر جب اس پر دو برس گزر گئے تو مریم کی طرح عیسیٰ کی روح مجھ میں نفع کی گئی اور استعارے کے رنگ میں مجھے حاملہ ٹھہرایا گیا اور آخر کئی مہینہ کے بعد جو دس مہینہ سے زیادہ نہیں بدلیجہ اس البام کہ ... مجھے مریم سے عیسیٰ بنایا گیا۔ ... پس اس طور سے میں ابن مریم ٹھہرا۔

(کشی نوح ص ۲۷) (مطبوعہ قادیان)

۸۔ قرآن شریف کی اس آیت کا بجز میرے کوئی دنیا میں مصداق نہیں پس یہ بیگونی سورہ تحریم میں خاص میرے لیے ہے اور وہ آیت یہ ہے :
 و مریم ابنت عمران التي اھمذت فرجھا فنفخنا فیہ من روحنا۔

..... میرا ہی نام خدانے برائین احمدیہ میں پہلی مریم رکھا اور بعد اس کے میری ہی نسبت یہ کہا کہ ہم نے اس مریم میں اپنی طرف سے روح پھونک دی اور پھر روح چھوٹنے کے بعد مجھے ہی جیسے قرار دیا۔ پس اس آیت کا میں بھی مصداق ہوں۔“

(حاشیہ حقیقۃ الوحی ص ۳۳۸)

۹۔ "حضرت مسیح علیہ السلام نے ایک موقعہ پر اپنی حالت یہ ظاہر فرمائی کہ کشف کی حالت آپ پر اس طرح طاری ہوئی کہ گویا آپ عورت میں اور اللہ تعالیٰ نے رجولیت کی قوت کا اظہار فرمایا۔"

ٹریکٹ نمبر ۲۴ اسلامی قہرانی مصنفہ قاضی یار محمد

استاذ مرزا بشیر الدین محمود

۱۰۔ "طاعون کے فاول ہونے سے پہلے خدا تعالیٰ نے مجھے وحی کی کہ ہماری آنکھوں کے سامنے اور ہمارے حکم سے ایک کشتی تیار کر اور ایسے لوگوں کے لیے شفاعت پیش نہ کر جنہوں نے تمام زہم گہ کے لیے ظلم کرنا اپنا اصول بنا لیا ہے کیونکہ وہ تو غرق ہونے سے پہلے ہی گناہوں میں غرق ہیں۔ اور جو لوگ تیرے ہاتھ میں اپنا ہاتھ دیتے ہیں وہ ہمارے ہاتھ میں ہاتھ دیتے ہیں خدا کا ہاتھ ان کے ہاتھ کے اوپر ہے۔"

(خطبہ الہامیہ مترجم ص ۱۸۵، ۱۸۶ - قادیان)

۱۱۔ "اب دیکھو خدا تعالیٰ نے میری دنیا اور میری تعلیم اور میری بیعت کو نوح کی کشتی قرار دیا اور تمام انسانوں کے لیے مدارِ نجات ٹھہرایا جس کی آنکھیں ہوں دیکھے اور جس کے کان ہوں سُنئے۔"

(حاشیہ اربعین نمبر ۱ ص ۱)

یہ خدا بنا فی ربی انھی کسفیئۃ حق تعالیٰ مرا خبر دادہ کہ من بجهت

خلق مانند کشتی نوح، ہستم۔ آنکہ در	نوح للخلق فنن اتانی و
نزد من آمد و در سلک بیعت	دخل فی البیعة فقد نجا
من مرتبط شد اولاریب از	من الضیعة فطوبی القوم
ہلاک نجات یافت	هم ینجون۔
آئینہ کلمات اسلام مترجم فارسی	آئینہ کلمات اسلام
ص ۲۹۶	ص ۲۸۶

(مطبوعہ قادیان)

۱۳۔ اور بے شک یہ ہے پروردگار کے نزدیک میری مثال آدم کی مثال ہے... لاہرم
خلنے عجب کو آدم بنایا اور عمر کوزہ سب چیزیں بخشیں کہ بادم بخشیندہ بود۔

خطبہ الہامیہ مترجم قادیان ص ۲۵۳، ۲۵۴

۱۴۔ ہمارا دعویٰ ہے کہ میں رسول و نبی ہوں۔“

(اخبار، بدر، ۵ مارچ ۱۹۱۹ء)

۱۵۔ مجھے بتلایا گیا تھا کہ تیری خبر قرآن اور حدیث میں موجود ہے اور تو ہی اس آیت

کا مصداق ہے کہ هو الذی ارسل رسولہ بالمدیٰ و دین الحق

لیظہرہ علی الدین کلہ

(امجاز احمدی ص ۱۷ مطبوعہ ریلوہ)

۱۶۔ سچا خدا وہی ہے جس نے "قادیان" میں اپنا رسول بھیجا۔

واقعہ اہلسلام ص ۱۱

۱۷۔ انا انزلنہ قریباً من

القادیان وبالحق انزلنہ

وہلحق نزل وکان

ہم نے اس کو قادیان کے قریب اتارا

ہے اور حق کے ساتھ اتارا ہے اور

منوریت حق کے ساتھ اترا ہے اور

اس روحانیت نے چھٹے ہزار کے آخر میں یعنی اس وقت پروری طرح سے قوی فرمائی
 جیسا کہ آدم چھٹے دن کے آخر میں احسن الخالقین خدا کے اذن سے پیدا ہوا اور خیر الرسل
 کی روحانیت نے اپنے ظہور کے کمال کے لیے اور اپنے نور کے غلبہ کے لیے ایک
 مظہر اختیار کیا جیسا کہ خدا تعالیٰ نے کتاب بیعت میں وعدہ فرمایا تھا پس میں وہی
 مظہر ہوں۔ پس ایمان لا اور کافروں سے مت جو اور اگر چاہتا ہے تو اس خدا
 تعالیٰ کے قول کو پڑھو: **هو الذي ارسل من رسولنا بالهدى اخرايت نكلمكس** یہ الہام
 کا وقت اور روحانیت کے ظہور کے کمال کا وقت ہے۔ ۱۰ سے مسئلہ نوں کی
 جماعت :- (خطبہ الہامیہ ۲۶۶ تا ۲۶۸)

۲۲۔ اور اس عمارت میں ایک اینٹ کی جگہ خالی تھی یعنی منعم علیہ، پس خدا نے ارادہ فرمایا کہ
 اس پیش گوئی کو پورا کرے اور آخری اینٹ کے ساتھ بنا جو کمال تک پہنچاؤ
 پس میں وہی اینٹ ہوں :-

(خطبہ الہامیہ ص ۱۷۸ تا ۱۷۹)

۲۳۔ رو منند آدم کہ تقادہ تامکل اب تلک
 میرے آنے سے ہوا کمال بجگہ برگ و بار
 (برابین احمدیہ ج ۱ ص ۱۱۳ آخری شعر)

نوٹ غلط :- احادیث شریفہ میں وارد ہے نبی پاک نے ارشاد فرمایا: **میری شمال اور جنوبا بطیبہ السلام** کی
 ایک ٹل جیسی ہے (جگہ شمارنے) اسے بہت عمدہ تعمیر کیا مگر ایک اینٹ کی جگہ چھڑ دی پس دیکھنے والوں نے اس
 اینٹ کی جگہ کے سوا سب مکان کے سخن تعمیر اور اس کی خوبی کی تعریف کرتے ہوئے اسے گھوڑ پھرنے لگا۔ پس
 میں نے وہ جگہ بند کی میرے ساتھ وہ عمارت ختم ہوئی اور میرے ساتھ رسول ختم کیے گئے۔ اور ایک روایت
 یہ ہے کہ میں وہ اینٹ ہوں اور میں خاتم النبیین ہوں۔ (بخاری و مسلم)

۲۲- محمد پھر اتر آئے ہیں ہم میں
 اور آگے سے ہیں بڑھ کر اپنی شان میں
 محمدؐ دیکھنے ہوں جس نے اکل
 غلام احمد کو دیکھے قادیان میں لے
 (بدر قادیان ۲۵ اکتوبر ۱۹۰۶)

۲۵- (اپنے آپ کو حضور علیہ السلام پر اور اپنی کلام کو ان کی پاک کلام پر فضیلت
 دیتے ہوئے کہتا ہے) لے
 لَدُنْخِصْتِ الْقَمَرِ الْمُنِيرِ وَ اَنْ لِي
 عِنْسَا الْقَمَرَانِ الْمَشْرِقَانِ اَتَنْكُرُ

اس کے لئے چاند کے خسوف کا نشان ظاہر ہوا اور میرے لئے چاند اور سورج
 دونوں کا، اب کیا تو انکار کرے گا۔
 ۳۰۔ وکان کلام معجزاً لَدُنْ كَذَلِكَ لِي قَوْلِ عَلِي الْكَلْبِيِّ
 ترجمہ:- اور اس کے معجزات میں سے معجزات میں سے معجزانہ کلام بھی تھا، اسی طرح مجھے
 وہ کلام دیا گیا جو سب پر غالب ہے۔“

(امجاز احمدی، ضمیمہ نزولِ مسیح ”عراق شریعت اسلامیہ ربوہ

۴۶- مرزا صاحب حضور علیہ السلام کے صرف تین ہزار معجزات بتاتے ہیں۔
 ”شکلاً کوئی شریہ نفس ان تین ہزار معجزات کا کبھی ذکر نہ کرے جو ہمارے نبی صلی اللہ علیہ وسلم
 سے ظہور میں آئے۔“ (تحفہ گولڑویہ ص ۶۳)

۵:- یہ شعر مرزا صاحب کے سامنے پڑھے گئے۔ مرزا صاحب سن کر بہت
 خوش ہوئے۔ شاباش کہی اور اسے اپنے قادیانی جرمیے ”بدر“ میں شائع کیا۔
 (مرتب)

تھراپنے دس لاکھ سے زیادہ نشان۔

”جس شخص (مرزا قادیانی) کے ہاتھ سے اب تک دس لاکھ سے زیادہ نشان ظاہر ہو چکے ہیں اور پورے ہیں۔“ (تذکرۃ الشہادتین ص ۴۱)

۲۷۔ ”یہ بالکل صحیح بات ہے کہ ہر شخص ترقی کر سکتا ہے اور بڑے سے بڑا درجہ پاسکتا ہے حتیٰ کہ محمد صلی اللہ علیہ وسلم سے بھی بڑھ سکتا ہے۔“

(ڈاکٹری مرزا شہد احمد مطبوعہ الفضل، جولائی ۱۹۲۲ء)

۲۸۔ ”اور میں اپنے خدا کی طرف سے تمام ترقوت و برکت و عزت کے ساتھ بھیجا گیا ہوں اور یہ میرا قدم ایک ایسے منارہ پر ہے جو اسی پر سب ایک بنا ہی ختم کی گئی ہے۔ ایسے خدا سے ڈرو اسے بوجھو اور مجھے پہچانو اور نافرمانی مت کرو اور نافرمانی پر مت مڑو اور زمانہ نزدیک آیا ہے اور وہ وقت نزدیک ہے کہ ہر ایک جان اپنے کاموں سے پوچھی جائے اور بدلہ دی جائے۔“

(خطبہ الہامیہ مترجم ص ۴۱)

۲۹۔ ”بس مجھے کسی دوسرے کے ساتھ قیاس مت کرو اور نہ کسی دوسرے کو میرے ساتھ اور اپنے تئیں شب و دن کے ساتھ ہلاک مت کرو اور میں مغز ہوں جس کے ساتھ چمپا کا نہیں اور روح ہوں جس کے ساتھ جسم نہیں اور وہ سورت ہوں جس کو دشمنی اور کینہ کا دھواں چمپا نہیں سکتا۔ اور کوئی ایسا شخص تلاش کرو جو میری مانند ہو اور ہرگز نہیں پاؤ گے اگرچہ چراغ لے کر بھی ڈھونڈتے رہو۔“

(خطبہ الہامیہ مترجم ص ۵۲)

میرے ساتھ ہے۔

(انجامِ انعم ص ۴۹) و تذکرہ ص ۶۵ طبع جدید

۹- "یا احمد یتیم اسسک ولا
یتیم اسی" اے احمد تیرا نام پورا ہو جائے گا قبل اس
کے جو میرا نام پورا ہو۔

(انجامِ انعم ص ۴۹) و تذکرہ ص ۶۵

۱۰- یحمدک اللہ من مرشہم
یحمدک اللہ ویبشئ ایلک
خدا مرشس پیسے تیری تعریف کرتا ہے۔
خدا تیری تعریف کرتا ہے اور تیری
طرف چلا آتا ہے۔

(انجامِ انعم ص ۶۵) و تذکرہ طبع جدید ص ۲۶

ع
رایتنی فی المنام عین اللہ و تیقت انی حد... و بینما
انا فی ہذہ الجالۃ کنت اقول انا نرید نظاما جدیداً
سماً جدیداً و ارضاً جدیداً مخلقت السموات
والارض اولاً بصورۃ اجمالیۃ لا تفریق فیہا ولا
توتیب ثم فرقتها ورتبتہا بوضع ہو مراد الحق و
کنت احد نفسی علی خلقہا کا القادرین۔ ثم خلقت السماء
الدنیا و قلت انا زینا السماء الدنیا بمصابیح ثم قلت الان
نخلق الانسان من سلالة من طین۔

(آئینہ کلمات اسلام ص ۵۶، ۵۶، ۵۶) و تذکرہ ص ۳۹

ترجمہ: میں نے اپنے آپ کو خواب میں دیکھا کہ میں عین اللہ ہوں اور
میں نے یقین کر لیا کہ میں وہی ہوں... میں اسی حالت میں تھا کہ میں اپنے

آپ سے کہنے لگا۔ میں ایک نظام جدید اور آسمانِ جدید اور ایک نئی زمین بنانا چاہتا ہوں۔

پس میں نے پہلے زمین و آسمان کو اجمالی صورت میں پیدا کیا کہ جن میں نہ کوئی تفریق تھی نہ ترتیب۔ پھر میں نے ان کو جدا کیا اور ترتیب دی جیسا کہ حق کی مراد تھی۔ اور میں اپنے آپ کو ان کی تخلیق پر پوری طرح قادر پاتا تھا۔ پھر میں نے آسمان دنیا کو پیدا کیا اور میں نے کہا: انا سیدنا اسماء الدنیا (یعنی ہم نے آسمان دنیا کو پراغوں سے مزین کیا) پھر میں نے کہا: اب ہم انسانوں کو گوندھی ہوئی مٹی سے پیدا کرتے ہیں۔

(از مترجم)

عقائدِ مستر

توحید اور خدا تعالیٰ کے بارے میں مرزا صاحب کے عقائد

- ۱- (قال اللہ تعالیٰ) اصلی و اصوم، اسہم و انہم۔
 (اللہ تعالیٰ نے فرمایا) میں نماز پڑھوں گا، اور روزہ رکھوں گا، جاگتا ہوں اور سوتا ہوں۔
 (البشری جلد ۲ ص ۶۹، و تذکرہ ص ۴۷) طبع قدیم
- ۲- انی مع الرسول اجیب اخطی و اصیب انی مع الرسول محیط۔
 میں رسول کے ساتھ کھڑے ہو کر جواب دوں گا خطا کروں گا اور بھلائی کروں گا میں اپنے رسول کے ساتھ محیط ہوں۔

(البشری جلد ۲ ص ۶۹، و تذکرہ طبع قدیم ص ۴۷)

- ۳- ایک دفعہ تیشلی طور پر مجھے خدا تعالیٰ کی زیارت ہوئی اور میں نے اپنے ہاتھ سے کئی پیشگوئیاں کئیں۔ جن کا مطلب یہ تھا کہ ایسے واقعات ہونے چاہئیں۔ تب میں نے وہ کاغذ دستخط کرانے کے لیے خدا تعالیٰ کے سامنے پیش کیا اور اللہ تعالیٰ نے بغیر کسی تاہل کے، سرفی کے قلم سے اس پر دستخط کیے اور دستخط کرنے

کے وقت قلم کو چھڑکا، جیسا کہ جب قلم پر زیادہ سیدھی آجاتی ہے تو اسی طرح پر جھاڑ دیتے ہیں اور پھر دستخط کر دیئے اور میرے پر اوقت نہایت رقت کا عالم تھا اس خیال سے کہ کس قدر خدا تعالیٰ کا میرے پر فضل اور کرم ہے کہ جو کچھ میں نے چاہا، بلا توقف اللہ تعالیٰ نے اس پر دستخط کر دیئے، اور اسی وقت میری آنکھ کھل گئی اور اس وقت میں عبد اللہ سنوری مسجد کے حجرہ میں میرے پیر دوبارہ تھا کہ اس کے رُوبرو غیب سے سرخی کے قطرے میرے کرتے اور اس کی ٹوپی پر بھی گریے اور عجیب بات یہ ہے کہ اس سرخی کے قطرے گرنے اور قلم کے جھاڑنے کا ایک ہی وقت تھا، ایک سیکنڈ کا بھی فرق نہ تھا.....

میں نے یہ سارا مقدمہ یاں عبد اللہ کو سنایا، اس وقت میری آنکھوں سے آنسو جاری تھے۔ عبد اللہ جو ایک روایت کا گواہ ہے اس پر بہت اثر ہوا اور اس نے میرا کرتہ بطور تبرک اپنے پاس رکھ لیا، جو اب تک اس کے پاس موجود ہے۔

حقیقۃ الوحی ص ۲۵۵ و تریاق العلوب ص ۶۲/

۴۔ یا طہنی اللہ یعول
اسمع یا ولدی
اللہ تعالیٰ نے مجھے یہ کہہ کر خطاب کیا
اے میرے بیٹے کی

(بشری جلد ۱ ص ۴۹ بحوالہ قادیانی مذہب)

۵۔ یا قہر یا شمس انت
منی وانا منک
اے چاند، اے سورج تو مجھ سے
ہے اندر میں تجھ سے ہوں۔

(تذکرہ ایت ۹۴ ص ۵۱۵ و ص ۶۲۵ حقیقۃ الوحی ص ۵۴)

۶۔ آوہن (خلائی اندر اتر آیا) میں ایک چھپا ہوا خندانہ تھا پس
میں نے چاہا کہ چھپانا جاؤں، تو مجھ میں اور تمام مخلوق میں واسطہ

(کتاب ایبرہ ص ۷۵)

تہ -

۷- انا بشرک بغلام مظہر ہم ایک لڑکے کی تجھے بشارت دیتے ہیں
 العق و العلیٰ کان اللہ نزل جس کے ساتھ حق کا ظہور ہوگا گویا
 من السماء آسمان سے "خدا" اترے گا۔

(حقیقتہ الوحی ص ۹۵) و تذکرہ طبع قدیم ص ۲۸۳

۸- رقینا حاج ہمارا رب حاجی ہے (اس کے معنی امی)

تک معلوم نہیں ہوئے)

(تذکرہ ص ۱۰۵)

مرزا صاحب کے وحی، کتاب نبوت اور ختم نبوت

کے بائے میں عقائد

۱- میں اس خدا کی قسم کھا کر کہتا ہوں کہ ہاتھ میں میری جان ہے کہ اسی نے مجھے
 بھیجا ہے اور اسی نے میرا نام نبی رکھا ہے اور اسی نے مجھے مسیح موعود کے نام
 سے پکارا ہے اور اسی نے میری تصدیق کے لیے بڑے بڑے نشان ظاہر کیے
 ہیں جو تین لاکھ تک پہنچتے ہیں:

(اتمہ حقیقتہ الوحی ص ۶۸)

۲- خدا تعالیٰ بہر حال جب
 تک کہ طاعون و نیایں رہے گو ستر برس تک رہے قادیان کو اس خوفناک

ہوں بیساکہ قرآن شریف پر اور خدا کی دوسری کتابوں پر اور جس طرح میں قرآن شریف کو یقینی اور قطعی طور پر خدا کا کلام جانتا ہوں اسی طرح اس کلام کو بھی جو میرے پر نازل ہوتا ہے خدا کا کلام یقین کرتا ہوں :

(حقیقۃ الوحی ص ۲۱)

۷۔ یہ بھی تو سمجھو کہ شریعت کیا چیز ہے جس نے اپنی وحی کے ذریعے چھدام اور نہی بیان کیے اور اپنی امت کے لیے ایک قانون مقرر کیا وہی صاحب الشریعت ہو گیا۔ پس اس تعریف کے روح سے بھی ہمارے مخالف ملزم ہیں کیونکہ میری وحی میں اسے بھی بن اور نہی بھی اور اگر کہو کہ شریعت سے وہ شریعت مانتے ہیں جس میں نئے احکام ہوں تو یہ باطل ہے۔ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے :

ان اخذنا منی الصحف الاولی صحف ابراہیم و موسیٰ -

یعنی قرآنی تعلیم تو رات میں بھی موجود ہے ۔

(اربعین نمبر ص ۳)

۸۔ و ما اتانا الا القرآن " میں تو بس قرآن ہی کی طرح ہوں "

(تذکرہ ص ۶۶)

مرزا صاحب کے حضرت عیسیٰ مہدی، دجال اور

دابۃ الارض و ماہوج و ماہوج کے بارے میں عقائد!

۱۔ انا المسیح و بالحق امسی و اسیح
ان عیسوی مات و لا یبعی یا ایہام کم ^{صلو}
(تحفۃ الزورہ ص ۱)

۲۔ اما نزول عیسیٰ من السماء فقد اثبتنا بطلانہ فی کتابنا الصمام فی
خلاصتہ انا لانجد فی القرآن شیئاً فی هذا الباب من غیر خبر وفاتہ۔
مگر یہ بات کہ حضرت عیسیٰ آسمان سے نازل ہوں گے سویم نے اس خیال کا باطل
ہونا اپنی کتاب حمانۃ البشریٰ میں بخوبی ثابت کر دیا ہے اور خلاصہ اس کا یہ ہے
کہ ہم قرآن میں بغیر وفات حضرت عیسیٰ کے اور کچھ ذکر نہیں پاتے!
(نور الحق حصہ اول ص ۱۵)

۳۔ ثم ان مسئلۃ نزول عیسیٰ نبی اللہ کا نت من اختراعات النصارى
واما القرآن فتوفاه والحلقۃ المیتین ^{صلو}
(اعلان خطیبہا میہ ص ۱)

عہ : بے شک میں ہی مسیح ہوں اور حق کے ساتھ چلتا اور گھومتا ہوں بے شک عیسیٰ م
گیا اور وہ تمہارے زندوں کی طرح نہیں۔
عہ باقی عیسیٰ نبی اللہ کے نزول کا مسئلہ تو یہ مسیحیوں کی اختراعات اور ایجادات سے ہے
قرآن نے تو اسے وفات و کرموں کے ساتھ ملادیا ہے۔ (از ترجم)

✽ ان عقیدۃ مرجوح المسیح و حیات کائنات سے نسبت انصاری
 ومشرقاتہم بجان الذین ظنوا من المسلمین ان عیسیٰ نازل من السماء ما
 اتبعوا الحق بل هم فی ضلالت یتبعون عہ

(اعلان خطبہ الہامیہ ص ۱)

نوٹ: ترجمہ عبارت! عیسیٰ علیہ السلام کی واپسی اور ان کی حیات کا عقیدہ عیسائیوں
 کی عبارت آرائی اور ان کی اختراپہ ردازی ہے۔۔۔ مسلمانوں میں سے جو لوگ عیسیٰ
 علیہ السلام کے آسمانوں سے اترنے کا گمان رکھتے ہیں، لاریب انہوں نے
 حق کی پیروی نہیں کی، بلکہ وہ گمراہی کی وادیوں میں سرگرداں ہیں۔

عہ مرزا یثو! پہلی صدی ہجری سے تیسویں صدی ہجری تک کے اُن گنت اور
 لاتعداد مسلمانوں کے پاسے میں، جو اس عقیدہ پر مر گئے، ان عبارات کی روشنی
 میں آپ حضرات کا کیا فتویٰ ہے؟ مرزا صاحب خود لکھتے ہیں:۔۔۔ یہ غلطی دراصل
 آج نہیں پڑی بلکہ میں جانتا ہوں کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے متوڑے ہی عرصہ بعد
 یہ غلطی پھیل گئی تھی اور کئی خواص اور اولیاء اور اہل اللہ کا یہی خیال تھا (دیکھئے
 رسالہ احمدی اور غیر احمدی میں کیا فرق ہے) بلکہ مرزا صاحب تو یہاں تک لکھتے ہیں
 کہ بعض ایک دو کم سمجھ صحابہ، کومین کی ذریت عدہ ہیں یعنی۔۔۔ یہ خیال تھا کہ
 عیسیٰ آسمان پر زندہ ہے، جیسا کہ ابو ہریرہ، جو غیبی تھا اور ذریت اچھی نہیں رکھتا
 تھا، تو کیا مسلمانوں کی اتنی کثیر تعداد تھی کہ صحابہ کرام نے بھی حق کی پیروی نہ کی وہ بھی
 گمراہی کی وادی میں تھے اور نمود باللہ سب کے سب جنہی اور اہل نارتے؟
 (نورۃ باللہ من ذالک الکفریات)

(دیکھئے مسددا صاحب کی کتاب

انما زنا حکمتاً

۴- ان من سوء الادب ان يقال ان عيسى لمات او ان هو الا شرط
منظم يا كل الصنات و يخالف الحصاة بل هو تو في مثل اخوانه
ومات مثل اهل زمانه و ان عقيدة حياتہ قد جأت في المسلمين
من الملة النصرانية

ترجمہ: یہ کہنا کہ عیسیٰ نہیں مرا، سونے ادبی اور شرکِ عظیم ہے جو عقل و راستے کے
ظلم اور ٹیکسوں کو کھا جانے والی چیز ہے، بلکہ وہ اپنے دوسرے بھائیوں کی طرح
وفات پا گیا اور اپنے اہل زمانہ کی طرح مر گیا اور اس کی حیات کا عقیدہ مسلمانوں
میں عیسائیوں سے آیا ہے۔

(ترجمہ از مرتبہ)

۵۲
۵- آپ کا اپنے مسیح قادیان کے بارے میں کیا حکم ہے جن کا باون سال تک
یہی عقیدہ تھا کہ عیسیٰ علیہ السلام آسمانوں پر زندہ موجود ہیں اور وہ قسرب
قیامت نزول فرمادیں گے اور لطف یہ کہ اس عقیدہ پر قرآنی آیات سے
دلائل بھی پیش کرتے رہے، پھر ایک طویل... مدت کے بعد اس وحی
کی بنا پر جو مسلسل بارہ برس تک آپ پر نازل ہوتی رہی انہوں نے اپنے
اس پرانے عقیدے کو تبدیل کیا۔ دیکھئے اعجاز احمدی ص ۹ آئینہ کمالات اسلام ص ۱۵۵
اور براہین احمدیہ ان عبارات کی روشنی میں۔ (۱) کیا مرزا صاحب مشرکِ اعظم (سب سے
بڑے مشرک نہیں؟) ۲۔ پھر وہ نبی کیسے ہوئے؟ ۳۔ کیا کبھی نبی بھی مشرک کرتے ہیں!!! مسزائی
درستو! کیا کبھی سوچا اس کا کیا جواب ہے؟ بینوا تو جردا۔ یاد ہے کہ مرزا صاحب کا پہلا عقیدہ
کسی غلط فہمی یا محض تقلید کی بنا پر نہ تھا کیونکہ مرزا صاحب اس وقت مجدد تھے اور مجدد
پر فہم قرآن بقول مرزا صاحب خدا تعالیٰ کی طرف سے کھولا جا رہا ہے؟

عیسیٰ علیہ السلام کو گالیاں اور ان پر بہتان مانے عظیم

۱۔ "بندانے اس امت میں سے سیح موعود بھیجا جو اس سے پہلے سیح سے اپنی تمام شان میں بڑھ کر ہے مجھے قسم ہے اس ذات کی جس کے ہاتھ میں میری جان ہے اگر سیح ابن مریم میرے زلمنے میں ہوتا تو وہ کام جو میں کر سکتا ہوں ہرگز نہ کر سکتا" اور وہ نشان جو مجھ سے ظاہر ہو رہے ہیں وہ ہرگز دکھلا نہ سکتا۔
(حقیقۃ النوحی ص ۱۴۵)

۲۔ یورپ کے لوگوں کو جس قدر شراب نے نقصان پہنچایا ہے اس کا سبب تو یہ تھا کہ عیسیٰ علیہ السلام شراب پیا کرتے تھے شاید کسی بیماری کی وجہ سے یا پرانی عادت کی وجہ سے۔

(کشتی نوح ص ۶۵ حاشیہ)

۳۔ میرے نزدیک سیح شراب سے پرہیز رکھنے والا نہیں تھا۔

ریویو آف ریلیجنز جلد ۱ ص ۱۲۴ ۱۹۰۲ء

۴۔ یسوع اس لیے اپنے تئیں نیک نہیں کہہ سکا کہ لوگ جانتے تھے کہ یہ شخص شرابی کبابی ہے چنانچہ خدائی کا دعویٰ شراب خواری کا ایک بد نتیجہ ہے۔

(ست بجن ص ۱۶۲ حاشیہ)

۵۔ "مجھے کئی سال سے ذیابیطس کی بیماری ہے بعض وقت سو سود فودن میں پیشاب آتا ایک دفعہ مجھے ایک دوست نے صلاح دی کہ ذیابیطس کے لیے ایفون سفید ہوتی ہے۔ پس علاج کی فرما سے مضائقہ نہیں کہ ایفون شروع کر دی جائے میں نے جواب دیا کہ یہ آپ نے بڑی مہربانی کی کہ ہمدی فرمائی، لیکن میں ڈرتا ہوں کہ لوگ مٹھا کر کے یہ نہ کہیں کہ پہلا سیح تو شرابی

کہ لوگ تھکے گا کہ یہ نہ کہیں کہ پہلا مسیح تو شرابی تھا اور دوسرا فیونی بنسیم دعوت ہوا
 ۶۔ آپ کا خاندان بھی نہایت پاک اور منظم ہے، تین دادیاں اور نانیاں آپ کی
 زناکار اور کبھی عورتیں تھیں جن کے خون سے آپ کا وجود ظہور پذیر ہوا، مگر
 شاید یہ بھی خدائی کے لیے ایک شرط ہوگی، آپ کا کنبہ لوں سے میلان اور
 محبت بھی شاید اسی وجہ سے ہو کہ جدی مناسبت درمیان ہے، ورنہ کوئی پرستار
 انسان ایک جہان کنجری کو یہ موقع نہیں دے سکتا کہ وہ اس کے سر پر اپنے ناپاک
 ہاتھ لگا دے اور زنا کاری کی کمائی کا پلیدہ مٹراس کے سر پر ملے اور اپنے بالوں
 کو اس کے پیروں پر ملے۔ سمجھنے والے سمجھ لیں کہ ایسا انسان کس چلن کا
 آدمی ہو سکتا ہے؟ (ضمیمہ انجام آتم ص ۷۸ حاشیہ)

۷۔ ہاں مسیح کی دادیوں اور نانیوں کی نسبت جو اعتراض ہے اسکا جواب بھی کہیں آپ نے
 سوچا ہوگا۔ ہم تو سوچ کر تھک گئے اب تک کوئی عمدہ جواب خیال میں نہیں آیا۔
 کیسی خوب خدا ہے جس کی دادیاں اور نانیاں اس کمال کی ہیں۔ نودالقرآن حصہ دوم

۸۔ ایک کنجری خوب صورت ایسی قریب بیٹھی ہے گویا بغل میں ہے کبھی ہاتھ لبا
 کر کے سر پر مٹراس رہی ہے کبھی پیروں کو بچھرتی ہے اور کبھی اپنے خوشنما
 اور سیاہ بالوں کو پیروں پر رکھ دیتی ہے اور گود میں تماشا کر رہی ہے...
 بس صاحب اس حالت میں وجد میں بیٹھے ہیں اور کوئی اعتراض کرنے لگے تو اس
 کو جھڑک دیتے ہیں، اور طرفہ یہ کہ عمر جوان اور شراب پینے کی عادت اور پھر
 مجرور اور ایک خوب صورت کبھی عورت سامنے پڑی ہے جسم کے ساتھ جسم لگا
 رہی ہے۔ کیا یہ نیک آدمیوں کا کام ہے اور اس پر کیا دلیل کہ کسی کے چھوٹنے
 سے یسوع کی شہرت۔ جنبش نہیں کی تھی۔ افسوس کہ یسوع کو یہ بھی میسر
 نہیں تھا کہ اس فاسقہ پر فکر ڈالنے کے بعد اپنی کسی بیوی سے صحبت کر لیتا۔ کم بخت
 زانیہ کے چھوٹنے سے اور ناز و ادا کرنے سے کیا کچھ نفسانی ذرات سدا ہوتے

ہوں گے اور ثبوت کے جو ٹکڑے پورے طور پر کام کیا ہوں گے۔ اسی وجہ سے یسوع کے منہ سے یہ بھی نہ نکلا کہ اے حرام کار عورت مجھ سے دُور رہ۔ اور یہ بات انجیل سے ثابت ہوتی ہے کہ وہ عورت طوائف میں سے تھی اور زنا کاری میں سلسلے شہر میں مشہور تھی۔

(نور القرآن نمبر ۲ ص ۲۵۷)

۹۔ مسیح کا چال چلن کیا تھا۔ ایک کھاڈا پیو، شرابی، نہ زاہد، نہ عابد، نہ حق کا پرستار، تکبر، خود بینی، خدائی کا دعویٰ کرنے والا۔

(مکتوبات احمدیہ، جلد نمبر ۳ ص ۲۲، ۲۳، ۲۴)

شواہد نور القرآن حصہ دوم ص ۷

۱۰۔ ہاں آپ (یسوع مسیح) کو گالیاں دینے اور بدزبانی کی اکثر عادت تھی۔

(منیہ انجام آتم ص ۷ حاشیہ)

۱۱۔ یہ بھی یاد رہے کہ آپ (یسوع مسیح) کو کسی قدر جھوٹ بولنے کی بھی عادت تھی

(منیہ انجام آتم ص ۷ حاشیہ)

۱۲۔ وہ (مسیح ابن مریم) ہر طرح سے عاجز ہی عاجز تھا۔ مخزن معلوم کی راہ

سے جو پلیدی اور ناپاکی کا مہرز ہے تولد پا کر مدت تک بھوک اور پیاس اور

درد اور بیماری کا دکھ اٹھاتا رہا۔

(براہین احمدیہ ص ۳۶۹)

۱۳۔ اولاً اسلام نہ عیسائی مذہب کی طرح یہ سکھاتا ہے کہ خدائے انسان کی طرح ایک

عورت کے پیٹ سے جنم لیا اور نہ صرف نو ماہ تک خون جیض کھا کر ایک گنہگار

نوٹ : خط کشیدہ الفاظ مرزا صاحب نے جلی قلم سے لکھے ہیں۔

(از مرتب)

جسم سے جو بہت سج اور تمر اور رماناب جیسی حرام کار عورتوں کے خمیر سے اپنی فطرت میں رنیت کا حصہ رکھتا تھا خون اور ہڈی اور گوشت کو حاصل کیا بلکہ بچپن کے زمانہ میں جو بیماریوں کی صعوبتیں ہیں جیسے خسرہ، اچھک دانتوں کی تکالیف وہ سب اٹھائیں اور بہت سا حصہ عمر کا معمولی انسانوں کی طرح کھو کر آخر موت کے قریب پہنچ کر خدائی یا آگئی۔

(ست بچن ص ۱۳۷)

۱۳- مریم کا بیٹا کشلیا کے بیٹے (رام چندر - ناقل) سے کچھ زیارت نہیں رکھتا۔

(انجامِ اہتم س ۱۱)

۱۴- مردی اور رجونیت انسان کی صفات محمودہ میں سے ہیں۔ بچہ ہونا کوئی اچھی صفت نہیں جیسے بہرہ اور گونگا ہونا کسی خوبی میں داخل نہیں بلکہ یہ اعتراض بہت بڑا ہے کہ حضرت مسیح علیہ السلام مردانہ صفات کی اعلیٰ ترین صفت سے بے نصیب محض ہونے کے باعث ازواج سے سچی اور کامل حُسن معاشرت کا کوئی عملی نمونہ نہ دے سکے۔

(نور القسآن حصہ دوم ص ۱۱)

ابن مسیم دجال اور یاجوج ماجوج

۱۵- ہم کہہ سکتے ہیں کہ اگر آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم پر ابن مریم اور دجال کی حقیقت کا ملہ بوجہ نہ موجود ہونے کسی نمونہ کے موبہ منکشف نہ ہوئی ہو اور نہ دجال کے ستر باغ کے گدھے کی اصل کیفیت کھلی ہو اور نہ یاجوج و ماجوج کی عیسق

تہ تک وحی الہی نے اطلاع دی ہو اور نہ دایرۃ الارض کی مابینت کا جو
یہی نظاہر فرمائی گئی :

(ازالہ اوہام ص ۲۸۲)

اب دجال کے متعلق سنو میں اپنے	۱۶- اما الدجال فاسمعوا ابین
مقلعۃ الہام سے حقیقت حال تمہارے	لکم حقیقتہ من صفاد
سامنے واضح کرتا ہوں بخ	الہمانی ...
معززین کرام! دجال میں جو وحدت	ایہما الاعزۃ! قد کشف ان
ہے وہ وحدت شخصیتہ نہیں بلکہ وحدت	وحدة الدجال یست و حدة
نوعیہ ہے جس کا مطلب انواع دجالیہ	شخصیۃ بل و حدة نوعیۃ
میں ارادہ کا متفق ہو جا رہے جیسا کہ لفظ	بمعنی اتحاد الارادۃ فی نوع
دجال اس پر دلالت کرتا ہے اور اس	الدجالیۃ کما یدل علیہ
نام میں غور کرنے والوں کیلئے نشانیاں	لفظ الدجال و ان فی هذا
ہیں۔ پس لفظ دجال سے مراد	لاسم آیات لم یکنکرین۔ فالمراد

✽ حضور نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم پر تو حقائق منکشف نہ ہوئے جو سید
ولد آدم اور امام الانبیاء و اعلم الناس تھے، جیسا کہ مرزا صاحب کی
محولہ بالا ازالہ اوہام ص ۲۸۲ کی عبارت سے معلوم ہوا مگر حضرت مرزا
صاحب پر یہ حقائق بذریعہ الہام منکشف ہو گئے۔ سبحان اللہ
بت کریم آرزو خدائی کی
شان ہے یہی کبریائی کی

(از مرتب و مترجم)

من لفظ الدجال، سلسلة ملتئمہ ایسی متحدہ اور ہم آہنگ خواہشات و دجالیہ
 من مهم دجالیۃ بعضھا ظہیر ہیں جن میں سے بعض بعض کی مددگار
 للبعض ہیں۔ (ترجمہ از مرتب)

(آئینہ کمالات اسلام ص ۵۵) ص ۵۵

۱۸۔ اور ہم پہلے بھی تحریر کر آئے ہیں کہ عیسائی واعظوں کا گروہ بلاشبہ دجال
 معبود ہے۔ (ازالہ اوہام ص ۲۹۲)

۱۹۔ "از ان جملہ ایک بڑی بھاری علامت دجال کی اس کا گدھا ہے جس کے بین
 الاذنین کا اندازہ ستر باغ کیا گیا ہے اور ریل کی گاڑیوں کا اکثر اس کے موافق
 سلسلہ طولانی ہوتا ہے اور اس میں بھی کچھ شک نہیں کہ وہ دغان کے زور
 سے چلتی ہیں، جیسے بادل ہوا کے زور سے تیز حرکت کرتا ہے۔ اس جگہ ہمارے
 نبی صلی اللہ علیہ وسلم نے کھلے کھلے طور پر ریل گاڑی کی طرف اشارہ فرمایا ہے چونکہ
 یہ عیسائی قوم کا ایجاد ہے جن کا امام و مقتدا یہی دجالی گروہ ہے اس لیے ان
 گاڑیوں کو دجال کا گدھا قرار دیا گیا۔"

(ازالہ اوہام ص ۲۹۸)

۲۰۔ و اخرجنا لهم دابۃ من الارض...

"تو ہم ایک گروہ دابۃ الارض کا زمین سے نکالیں گے، وہ گروہ مشکلمین کا
 ہوگا جو اسلام کی حمایت میں تمام ادیان و ممالک پر حملہ کرے گا، یعنی وہ علماء و ظاہر
 ہوں گے جن کو علم کلام اور فلسفہ میں ید طولیٰ ہوگا۔"

(ازالہ اوہام ص ۳۰۲)

۲۱۔ گیارویں علامت دجالار، ظہور میں آنا، یعنی ایسے واعظوں کا بکثرت ہونا جن میں
 آسمانی نوبلاک ذرہ بھی نہیں، اور صرف وہ زمین کے کپڑے ہیں۔

(شہادۃ القرآن ص ۲۵)

۲۲۔ ان المراد من رابطة الارض عنحاء المسوء
 دابۃ الارض سے مراد علمائے مسوء ہیں۔

۳۱ منہ البشری ص ۱۵

۲۳۔ تب میرے دل میں ڈالا گیا کہ بھی طاعون ہے اور یہی وہ دابۃ الارض ہے
 جس کی نسبت قرآن شریف میں وعدہ تھا۔

(نزول مسیح ص ۳۹، ۴۰ ربوہ)

۲۴ " اللہ جل شانہ نے اول، آخری زمانہ کی علامت یا جوح ماجوح کا لقب یعنی
 روس اور انگریزوں کا تسلط بیان فرمایا۔

شہادت القرآن ص ۲۵

۲۵۔ اور یا جوح ماجوح کی نسبت توفیصلہ ہو چکا ہے جو یہ دنیا کی دو بلند اقبال قومیں
 ہیں جن میں سے ایک انگریز اور دوسرے روس ہیں۔ یہ دونوں قومیں بلندی سے
 نیچے کی طرف حملہ کر رہی ہیں یعنی اپنی خداداد طاقتوں سے فتح یاب ہوتی جاتی ہیں۔

(ازالہ اوہام ص ۲۵)

۱۔ ان حوالہ جات میں مرزا صاحب نے دابۃ الارض سے علماء اسلام مراد
 لیے ہیں۔ (مرتب)

۲۔ مرزا صاحب نے اوپر لکھا کہ دابۃ الارض سے مراد علماء اسلام ہیں مگر یہاں لکھتے
 ہیں کہ اس سے مراد طاعون ہے۔ یہ سچ ہے دروغ گور محافظ نہ باشد۔ ایسی ہمہ
 مرزا صاحب دعوے دار بھی ہیں کہ یہ حقائق بذریعہ ابہام مجھ پر منکشف کیے گئے
 اور میرے سوا کسی پر حتیٰ کہ حضور نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم پر بھی منکشف نہ ہوئے جیسا
 کہ ابھی آپ نے ملاحظہ فرمایا۔ (مرتب)

اپنے مولد قادیان کے متعلق مرزا صاحب کے عقائد!

- ۱۔ زہین قادیاں اب محترم ہے
 بجوم خلق سے ارض حرم ہے
 (درتین ص ۵۲)
- ۲۔ تین شہروں کا نام "اعزاز" کے ساتھ "قرآن شریف" میں درج کیا گیا ہے
 "مکہ" اور "مدینہ" اور "قادیان"
 (ازالہ اوہام ص ۳۵)
- ۳۔ "قادیان تمام بستیوں کی ام (مال) ہے پس جو قادیان سے تعلق نہیں رکھے
 گاوہ کاٹا جاوے گا۔ تم ڈرو کہ تم میں سے کوئی نہ کاٹا جاوے۔ پھر یہ تازہ
 دودھ کب تک رہے گا۔ آخر ماڈن کا دودھ بھی سوکھ جایا کرتا ہے کیا مکہ
 اور مدینہ کی چھاتیوں سے یہ دودھ سوکھ گیا کہ نہیں؟
 (حقیقۃ الودیاء ص ۱۲ بحوالہ محمد پاکٹ بک ص ۳۹۱)
- ۴۔ یہ مقام قادیان وہ مقام ہے جس کو خدا تعالیٰ نے تمام دنیا کے لیے تاف
 کے طور پر بنایا ہے اور اس کو تمام جہان کے لیے ام قرار دیا ہے اور ہر
 ایک فنس دنیا کو اسی مقدس مقام سے حاصل ہو سکتا ہے اس لیے یہ
 مقام خاص اہمیت رکھنے والا مقام ہے۔
 (خطبہ میاں محمود احمد مندرجہ افضل ص ۳ جنوری ۱۹۲۵ء)
- ۵۔ "ہم مدینہ کی عزت کر کے خانہ کعبہ کی شک کرنے والے نہیں ہو جاتے۔ اسی طرح
 "قادیان کی عزت کر کے مکہ معظمہ یا مدینہ منورہ کی توہین کرنے والے نہیں ہو سکتے۔
 خدا تعالیٰ نے ان تینوں مقامات کو مقدس کیا۔ اور تینوں مقامات کو اپنی

تجلیات کے انہماک کے لیے چُن یا

(تقریر میاں محمود احمد، افضل ۳ ستمبر ۱۹۳۵ء)

۶۔ قادیان کیا ہے، خدا کے جلال اور اس کی قدرت کا چمکتا ہوا نشان ہے اور حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے فرمودہ کے مطابق خدا کے رسول کا تخت گاہ ہے۔ . . . قادیان خدا کے مسیح کا مولد مسکن اور مدفن ہے۔ اس بستی میں دو مکان ہے جس میں دنیا کا نجات دہندہ دجال کا قاتل، صلیب کو پاش پاش کرنے والا اور اسلام کو تمام ادیان پر غالب کرنے والا پیدا ہوا۔ اکیں میں اس نے نشوونما پائی اور اسی جگہ اس کی زندگی گزری۔

(افضل ۱۴ دسمبر ۱۹۲۹ء)

۷۔ میں تمہیں مسیح موعود کہتا ہوں کہ اللہ تعالیٰ نے مجھے بتا دیا ہے کہ قادیان کی زمین "بابرکت" ہے۔ یہاں "مکہ مکرمہ" اور "مدینہ منورہ" والی برکات نازل ہوتی ہیں۔

(ارشاد میاں محمود احمد، افضل ۱۱ دسمبر ۱۹۳۲ء)

۸۔ "خدا تعالیٰ نے قادیان کو مرکز بنایا ہے۔ اس لیے خدا تعالیٰ کے جو برکات اور فیوض یہاں نازل ہوتے ہیں اور کسی جگہ نہیں۔ . . . حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے فرمایا ہے کہ جو لوگ قادیان نہیں آتے مجھے ان کے ایمان کا خطرہ ہی رہتا ہے!" (۱ نور خلافت ص ۱۱)

(بحوالہ قادیانی مذہب)

۹۔ عرب نازاں ہے کہ ارض حرم پر
تو ارض قادیان فخر عجم ہے

(افضل ۲۵ دسمبر ۱۹۳۲ء)

مسجدِ اقصیٰ

- ۱۔ والمسجد الاقصیٰ المسجد الذی بناہ المسیح الموعود
فی القادیان - (خطبہ الہامیہ مترجم ص ۲۵ حاشیہ)
- ۲۔ معراج میں جو آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم مسجد الحرام سے مسجد اقصیٰ تک سیر فرما ہوئے تو وہ مسجد اقصیٰ یہی ہے جو قادیان میں بحانب مشرق واقع ہے جس کا نام خدا کے کلام نے مبارک رکھا ہے۔

(خطبہ الہامیہ ص ۲۲)

- ۳۔ کیونکہ یہ وہ مسجد ہے جس کی نسبت اس عاجز کو الہام ہوا تھا:
ومن دخلہ کان امناً

(تبلیغ رسالت جلد ششم ص ۱۵۲، ۱۵۳)

پتہ: اور مسجد اقصیٰ وہ مسجد ہے جسے مسیح موعود نے قادیان میں بنایا۔

(مرتب)

حج

مرزائیوں کا حج کے بارے میں عقیدہ!

۱- ہمارا جلسہ بھی حج کی طرح ہے۔ حج خدا تعالیٰ نے مومنوں کی ترقی کے لیے مقرر کیا تھا۔ آج احمدیوں کے لیے دینی لحاظ سے تو حج مفید ہے مگر اس سے جو اصل غرض قوم کی ترقی تھی وہ انہیں حاصل نہیں ہو سکتی کیونکہ حج کا مقام ایسے لوگوں کے قبضہ میں ہے جو احمدیوں کو قتل کر دینا بھی جائز سمجھتے ہیں۔ اللہ خدا تعالیٰ نے قادیان کو اس کام کے لیے مقرر کیا ہے۔

جیسا کہ حج میں رقت، فسوق اور جدال منع ہے ایسا ہی اس جگہ میں بھی منع ہے۔

خطبہ جمعہ از میاں محمود احمد صاحب علیہ قادیان مندرجہ برکات خلافت

مجموعہ تقاریر میاں صاحب جلسہ سالانہ ۱۹۱۲ء

۲- بیسے احمدیت کے بغیر پہلا یعنی حضرت مرزا صاحب کو چھوڑ کر جو اسلام باقی رہ جاتا ہے وہ خشک اسلام ہے۔ اس طرح اس نعلی حج کو چھوڑ کر مکہ والا حج بھی خشک رہ جاتا ہے کیونکہ وہ باقی آجکل حج کے مقاصد پورے نہیں ہوتے۔

۳۔ وہ لوگ معمولی اور نقلی طور پر حج کرنے کو بھی جانتے ہیں، مگر اس جگہ قادیان میں
ثواب زیادہ ہے۔

(آئینہ کلمات اسلام ص ۳۵۲)

قادیانی اور انگریزی حکومت

حکومت برطانیہ کی تائید اور حمایت :

(پچاس الماریاں)

”میر جی عمر کا اکثر حصہ اس سلطنت انگریزی کی تائید و حمایت میں گزرا ہے
اور میں نے مخالفت جہاد اور انگریزی اطاعت کے بارے میں اس قدر کتابیں
لکھی ہیں اور اس اعتبار شائع کئے ہیں کہ اگر وہ رسائل اور کتابیں اکٹھی کی جائیں تو
پچاس الماریاں ان سے بھر سکتی ہیں۔ میں نے ایسی تمام کتابوں کو عرب ملک
اور مصر اور شام اور کابل اور روم تک پہنچا دیا ہے۔ میری ہمیشہ کوشش ہی
ہے کہ مسلمان اس سلطنت کے پتے خیر خواہ ہو جائیں اور ہندی فونی اور مسیح فونی
کی بے اصل روایتیں اور جہاد کے جوش دلانے والے مسئلے جو محققوں کے دلوں
کو خراب کرنے والے ہیں، ان کے دلوں سے معدوم ہو جائیں۔“

(ترویق القلوب ص ۵۲)

(پچاس ہزار کتابیں اور رسالے)

۲۔ مجھ سے سرکار انگریزی کے حق میں جو خدمت ہوئی، وہ یہ تھی کہ میں نے پچاس ہزار

کے قریب کتابیں اور رسالے اور اشتہارات چھپوا کر اس ملک اور نیز دوسرے
 بلاد اسلام میں اس مضمون کے شائع کیے کہ گورنمنٹ انگریزی ہم مسلمانوں
 کی دشمن ہے۔ لہذا ہر ایک مسلمان کا یہ فرض ہونا چاہیے کہ اس گورنمنٹ کی
 سچی اطاعت کرے اور دل سے اس دولت کا شکر گزار اور دعا گو رہے
 اور یہ کتابیں میں نے مختلف زبانوں یعنی اردو، فارسی، عربی میں تالیف کر
 کے اسلام کے تمام ملکوں میں پھیلا دیں اور یہاں تک کہ اسلام کے دو مقدس
 شہروں مکے اور مدینہ میں بھی بخوبی شائع کر دیں اور روم کے پایۂ تخت
 قسطنطنیہ اور بلاد شام اور مصر اور کابل اور افغانستان کے متفرق شہروں میں
 جہاں تک ممکن تھا اشاعت کر دی۔ جس کا نتیجہ یہ ہوا کہ لاکھوں انسانوں نے
 جہاد کے وہ غلیظ خیالات چھوڑ دیئے جو نا فہم ملاؤں کی تعلیم سے انکے دلوں
 میں تھے۔ یہ ایک ایسی خدمت مجھ سے ظہور میں آئی کہ مجھے اس بات پر فخر
 ہے کہ برٹش انڈیا کے تمام مسلمانوں میں سے اس کی نظیر کوئی مسلمان دکھلا
 نہیں سکا۔

(ستارہ قیصر ص ۳۱۱، مرزا صاحب کی ملکہ کلوریہ کو بیٹی)

پچاس گھوڑے پچاس سوار

۱- والد مرحوم اس ملک کے میئر زمینداروں میں سے شمار کیے گئے تھے۔ گورنری
 دربار میں ان کو کرسی ملتی تھی اور گورنمنٹ برطانیہ کے وہ سچے شکر گزار اور
 خیر خواہ تھے۔ سن ۱۸۵۰ء کے فدر (استمار) کے خلاف مشہور جنب آزادی
 کے ایام میں پچاس گھوڑے انہوں نے اپنے پاس سے خرید کر اور اچھے
 اچھے جوان ہیا کر کے پچاس سوار بطور مدد کے سرکار کو دیئے۔

سے وہ اس گورنمنٹ میں بہت ہرولغزینہ تھے۔ جلد ہی ازلاہ امام برعاشہ ص ۵

(ساٹھ برس کی عمر تک اہم کام)

۴- میں ابتدائی عمر سے اس وقت تک جو تقریباً ساٹھ برس کی عمر تک پہنچا ہوں، اپنی زبان اور قلم سے اہم کام میں مشغول ہوں تاکہ مسلمانوں کے دلوں کو گورنمنٹ انگلشیہ کی کچی محبت اور خیر خواہی اور بھدوی کی طرف پھیروں اور ان کے بعض کم ہنموں کے دلوں سے غلط خیال جہاد وغیرہ کے دور کردوں جو ان کو دنی صفا اور فحشاء تعلقات سے روکتے ہیں۔

(تبلیغ رسالت جلد ۱، ص ۱۰)

(قدیم خدمت گزار)

۴- اور گورنمنٹ پر پوشیدہ نہیں کہ ہم قدیم سے اس کی خدمت کرنے والے اور اس کے ناصح اور خیر خواہوں میں سے ہیں اور ہر ایک وقت پر دلی مسز سے ہم حاضر ہوتے رہے ہیں اور میرا باپ گورنمنٹ کے نزدیک صاحب مرتبہ اور قابلِ تحسین تھا اور اس سرکار میں ہماری خدمات نمایاں ہیں اور میں گمان نہیں کرتا کہ یہ گورنمنٹ کبھی ان خدمات کو بہلا دے گی اور میرا والد مرزا غلام مرتضیٰ ابن مرزا عطاء محمد رئیس قادیان اس گورنمنٹ کے خیر خواہوں اور مخلصوں میں سے تھا اور اس کے نزدیک صاحب مرتبہ تھا اور صدر نشین بامیں عزت سمجھا گیا تھا اور یہ گورنمنٹ خوب اس کو پہنچاتی تھی اور ہم کبھی کوئی بدگمانی نہیں ہوتی بلکہ ہمارا اخلاص تمام لوگوں کی نظروں میں ثابت ہو گیا اور حکام پر کھل گیا اور سرکار انگریزی اپنے ان حکام سے دریافت کر لیں جو

ہماری طرف آئے اور ہم میں رہے اور ہم نے ان کی آنکھوں کے سامنے کسی زندگی لبر
کی اور کس طرح ہم "ہر ایک خدمت میں سبقت کرنے والوں کے گروہ میں رہے"

(نور الحق حصہ اول ص ۲۶، ۲۸)

انگریزی حکومت کا قلعہ اور تعویذ

۵۔ اور میرا عربی کتابوں کا تالیف کرنا تو انہیں عظیم الشان غرضوں کے لئے تھا اور میری
کتابیں عرب کے لوگوں کو برابر پے در پے پہنچتی رہیں، یہاں تک کہ میں نے
ان میں تاثیر کے نشان پائے اور بعض عرب میرے پاس آئے اور بعضوں نے
خط و کتابت کی اور بعضوں نے بدگونی کی اور بعض صلاحیت پر آگے اور موافق ہو
گئے، بیساکہ حق کے طالبوں کا کام سب سے اور میں نے ان امدادوں میں ایک
زمانہ طویل صرف کیا ہے۔ یہاں تک کہ گیارہ برس انہیں اشاعتوں میں گند
گئے اور میں نے کچھ کوتاہی نہیں کی، نہیں میں یہ دعویٰ کر سکتا ہوں کہ میں ان
خدمت میں یکتا ہوں اور میں کہہ سکتا ہوں کہ میں ان تانیات میں یگانہ
ہوں اور میں کہہ سکتا ہوں کہ میں اس گورنمنٹ کے بانی بطور ایک تعویذ کے
ہوں اور بطور ایک پناہ کے ہوں، جو آفتوں سے بچاؤنے اور خدا نے مجھے
بشارت دی اور کہا کہ خدا ایسا نہیں کرے کہ ان کو دکھ پہنچاؤسے اور تو ان میں ہو،
پس اس گورنمنٹ کی غیر خواہی اور مدد میں کوئی دوسرا شخص میری نظر اور
شیل نہیں اور منقرہ یہ گورنمنٹ جان سے گی، اگر مردم شناسی کا اس
میں مادہ ہے۔

(نور الحق حصہ اول ص ۳۳، ۳۴)

میری اور میری جماعت کی جاتے پناہ

۶۔ "خدا تعالیٰ نے اپنے خاص فضل سے میری اور میری جماعت کی پناہ اس سلطنت کو بنا دیا ہے۔ یہ امن جو اس سلطنت کے زیر سایہ ہمیں حاصل ہے نہ یہ امن مکہ معظمہ میں مل سکتا ہے نہ مدینہ میں؛
(تربیاتی القلوب ص ۱۲۱ قادیان)

انگریزوں کا خود کاشتہ پودا

۷۔ "یہ اتماک سے کہ سرکار دولت مدار ایسے خاندان کی نسبت جس کو پچاس برسوں کے متواتر تجربہ سے ایک وقادار جاں نثار خاندان ثابت کر چکی اور جس کی نسبت گورنمنٹ عالیہ (برطانیہ) کے معزز حکام نے ہمیشہ مستحکم رائے سے اپنی حمیاتی میں گواہی دی ہے کہ وہ قدیم سے سرکار انگریزی کی سچے خیر خواہ اور خدمت گزار ہے؛"

اس خود کاشتہ پودہ کی نسبت نہایت حزم اور احتیاط اور تحقیق کا موجب سے کام لے اور اپنے ماتحت حکام کو اشارہ فرمائے کہ وہ بھی اس خاندان کی ثابت شدہ وقاداری اور اخلاص کا لحاظ رکھ کر مجھے اور میری جماعت کو ایک خاص عنایت اور مہربانی کی نظر سے دیکھیں۔

(تبلیغ رسالت جلد ۱ ص ۱۹)

میرا مذہب اور اصول

۸۔ "اب اس تمام تقریر سے جس کے ساتھ میں نے اپنی سترہ سالہ مسلسل تقریروں

سے ثبوت پیش کیے ہیں صاف ظاہر ہے کہ میں سرکارِ انگریزی کا بدلہ و جانِ خیر خواہ ہوں اور میں ایک شخص، امن و دوست ہوں اور اطاعتِ گورنمنٹ اور ہمدردی ہنگامہ خدا کی میرا اصول ہے اور یہ وہی اصول جو میرے سر پر دل کی شرائطِ بیعت میں داخل ہے:

(کتابِ ابریہ ص ۱۰۱ اشتہار واجب الاظہار)

۹۔ ”سو میرا مذہب جس کو میں بار بار ظاہر کرتا ہوں یہی ہے کہ اسلام کے دو حصے ہیں ایک یہ کہ خدا تعالیٰ کی اطاعت کریں دوسرے اسی سلطنت کی جس نے امن قائم کیا ہو، جس نے ظالموں کے ہاتھ سے اپنے سایہ میں ہمیں پناہ دی ہو، ”سودہ سلطنت، حکومتِ برطانیہ ہے“
(شہادت القرآن ص ۸۶)

”قادیانی اور جہاد“

۱۔ ”یعنی دینی لڑائیوں کی شدت کو خدا تعالیٰ آہستہ آہستہ کم کرتا گیا ہے عورتِ مومنہ کے وقت میں اس قدر شدت تھی کہ ایمان لانا بھی قتل سے بچا نہیں سکتا تھا اور شیر خوار بچے بھی قتل کئے جاتے تھے پھر پہلے نبی صلی اللہ علیہ وسلم کے وقت میں بچوں اور بوڑھوں اور عورتوں کا قتل کرنا کرنا گیا۔۔۔۔۔ اور مسیح موعود کے وقت قتلِ جہاد کا حکم موقوف کر دیا گیا؟“

(اربعین نمبر ۲ ص ۱۵ حاشیہ)

۲۔ ”آج یہ انسانہ جہاد جو عوار سے کیا جاتا تھا خدا کے حکم کے ساتھ بند کیا گیا۔ اب ان کے بعد جو شخص کافر پر تلوار اٹھاتا ہے اور اپنا نام غازی رکھتا ہے وہ اس رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی نافرمانی کرتا ہے جس نے آج سے تیرہ سو برس

پہلے فرمادیا ہے کہ مسیح موعود کے آنے پر تمام تلوار کے جہاد ختم ہو جائیں گے۔ سو اب میرے ظہور کے بعد تلوار کا کوئی جہاد نہیں۔ ہماری طرف سے امان اور صلح کاری کا سفید جھنڈا بلند کیا گیا ہے۔

(خطبہ الہامیہ بر جمعہ ۱۹۰۲ء تبلیغ رسالت ج ۹ ص ۲۴)

۴۔

اب چھوڑ دو جہاد کا اسے دو تو خیال دین کے لیے حرام ہے اب جنگ اور قتال
اب آگیا مسیح جو دین کا امام ہے! دین کے تمام جنگوں کا اب اختتام ہے
اب آسمان سے نوری خدا کا نازل ہے اب جنگ اور جہاد کا فتویٰ منسوخ ہے
دشمن ہے وہ خدا کا جو کہتا ہے اب جہاد منکر نبی کہے جو یہ رکھتا ہے امتقاد

(غیر تفتہ گولڈ ویڈیو ص ۲)

۴۔ گورنمنٹ کا یہ اپنا فرض ہے کہ وہ اس فرقہ احمدیہ کی نسبت تمہیر سے زمین کے اندرونی حالات دریافت کرنے... ہمارے امام (مرزا صاحب) نے ایک بڑا حصہ عمر کا جو بائیس برس ہیں، اس تعلیم میں گزارا ہے کہ جہاد حرام اور قتلنا حرام ہے یہاں تک کہ بہت سی عربی کتابیں بھی مصنفوں ممانعت جہاد لکھ کر ان کو ہادہ امام باہاشام، کابل وغیرہ میں تقسیم کیا۔

(رسالہ ریویو آف ریجنل مولوی محمد علی قاضیانی بابت ۱۹۰۲ء جلد ۱ ص ۲۴)

۵۔ فرقہ ہے جو فرقہ احمدیہ کے نام سے مشہور ہے۔... یہی وہ فرقہ ہے جو دن رات گوسٹری کر رہا ہے کہ مسلمانوں کے خیالات میں سے جہاد کی پیروی نہ کرے۔ کما مٹا دے۔

مان مرزا مندرجہ ریویو آف ریجنل ۱۹۰۲ء جلد ۱ ص ۲۴۔

یاد رہے کہ مسلمانوں کے فرقوں میں سے یہ فرقہ جس کا خدا نے مجھے امام اور

پیشوا اور رہبر مقرر فرمایا ہے، ایک بڑا امتیازی نشان اپنے ساتھ رکھتا ہے اور وہ یہ کہ اس فرقہ میں تلوار کا جہاد بالکل نہیں، اور نہ اس کی انتظار ہے، بلکہ یہ مبارک فرقہ نہ ظاہر طور پر اور نہ پوشیدہ طور پر جہاد کی تعلیم کو ہرگز جائز نہیں نہیں۔ ”بھٹنا اور“ قطعاً“ اس بات کو حرام جانتا ہے۔“

(اشہار واجب الاظہار تریاق القلوب ص ۳۳۲)

مرزا صاحب پر ایمان نہ لانیوالے

کافر اور جہنمی

۱- تب انہیں دفن میں آسمان سے ایک فرقہ کی بنیاد ڈالی جائے گی اور خدا اپنے مومنین سے اس فرقہ کی حمایت کے لئے ایک کرناہ بجائے گا اور اس کرناہ کی آواز سے ہر ایک سعید اس فرقہ کی طرف کھپا آئے گا، مجزان لوگوں کے جو شقی ازیلی ہیں، جو دوزخ کے بھرنے کے لئے پیدا کئے گئے ہیں۔

(براہین احمدیہ حصہ پنجم ص ۸۲، ۸۳)

۲- ”جو شخص تیری پیروی نہیں کرے گا اور تیری بیعت میں داخل نہیں ہوگا اور تیرا مخالف رہے گا۔ وہ خدا اور رسول کی نافرمانی کرنے والا اور جہنمی ہے۔“

(تذکرہ ص ۳۲۲، ۳۲۳)

۳- ”کل مسلمان جو حضرت مسیح موعود کی بیعت میں شامل نہیں ہوئے، خواہ انہوں نے حضرت مسیح موعود کا نام بھی نہیں سنا۔ وہ کافر اور دائرہ اسلام سے خارج ہیں۔“

(آئینہ صداقت از مرزا محمود ص ۳۵)

غیر قادیانیوں سے نکاح کفر ہے

۱۔ جو شخص اپنی لڑکی کا رشتہ غیر احمدی لڑکے کو دیتا ہے، میرے نزدیک وہ احمدی نہیں..... ایسی شادی میں شریک ہونا بھی جائز نہیں۔“

(ڈاکٹری میاں محمود احمد مندرجہ العفضل قادیان ۲۳ مئی ۱۹۲۱ء)

۲۔ غیر احمدی کی لڑکی لینے میں حرج نہیں ہے، کیونکہ اہل کتاب عورتوں سے بھی نکاح جائز ہے..... اپنی لڑکی غیر احمدی کو نہ دینی چاہیے، اگر ملے تو لے بے شک لو، لینے میں حرج نہیں اور دینے میں گناہ ہے۔“

(الفضل ۱۶ دسمبر ۱۹۲۰ء)

۳۔ ”عیسائیوں کی عورتوں سے اور ان لوگوں کی عورتوں سے جو وید پر ایمان رکھتے ہیں، نکاح جائز ہے۔“

(الفضل ۱۸ فروری ۱۹۳۰ء)

۴۔ ”ہندو اہل کتاب ہیں اور سبھی۔“

(الفضل ۱۷ جولائی ۱۹۲۲ء)

۵۔ خازن از احمدیت ہونے سے میری مراد ایسے امورات ہیں جن کی وجہ سے کفر کا فتویٰ لگ سکتا.... چنانچہ غیر احمدی کو لڑکی کا رشتہ دینا بھی اک قسم میں سے ہے۔“

(الفضل ۱۴ مئی ۱۹۲۲ء)

۶۔ پانچویں بات جو اس زمانہ میں ہماری جماعت کے لیے نہایت ضروری ہے وہ غیر احمدی کو رشتہ نہ دینا ہے۔ جو شخص غیر احمدی کو رشتہ دیتا ہے وہ یقیناً حضرت مسیح موعود کو نہیں سمجھتا اور نہ یہ جانتا ہے کہ اہمیت کیا چیز ہے۔ کیا ہے کوئی غیر احمدیوں میں ایسا بیدین ہے جو کسی ہندو یا کسی عیسائی کو اپنی لڑکی دے دے۔ ان لوگوں کو تم کافر کہتے ہو مگر اس معاملہ میں وہ تم سے اچھے رہے کہ کافر ہو کر بھی کسی کلمہ کو لڑکی نہیں دیتے مگر تم احمدی کہلا کر کافر کو دے دیتے ہو:

(ملائکتہ اللہ ص ۶۷)

غیر احمدیوں کے پیچھے نماز قطعاً حرام ہے!

۱۔ میرا وہی مذہب ہے جو میں ہمیشہ سے ظاہر کرتا ہوں کہ کسی غیر مباح شخص کے پیچھے خواہ وہ کیسا ہی ہو اور لوگ اس کی کیسی ہی تعریف کرتے ہوں نماز نہ پڑھو۔ اللہ تعالیٰ کا حکم ہے اور اللہ تعالیٰ ایسا ہی چاہتا ہے۔ اگر کوئی شخص مرتد یا مذہب سے تو وہ بھی مکذب ہی ہے، خدا تعالیٰ کا ارادہ ہے کہ اس طرح احمدی اور اس کے غیر میں تمیز کر دے:

(العقل ۲۸، اگست ۱۹۱۷ء)

۲۔ خدا تعالیٰ نے مجھے اطلاع دی ہے کہ تمہارے پر حرام ہے اور نقلی حرام ہے کہ کسی مکفر اور مکذب یا مرتد کے پیچھے نماز پڑھو بلکہ چاہیے کہ تمہارا وہی امام ہو جو تم میں سے ہو۔ اسی کی طرف حدیث بخاری کے ایک پہلو میں اشارہ ہے کہ امامکم منکم یعنی جب مسیح نازل ہوگا تو تمہیں دوسرے فرقوں کو جو دعویٰ اسلام کرتے ہیں بکلی ترک کرنا پڑے گا اور تمہارا امام تم

میں سے بڑگاپس تم ایسا ہی کرو۔ کیا تم چاہتے ہو کہ خدا کا ازام تمہارے سر پر ہو اور تمہارے عمل ضبط ہو جائیں اور تمہیں کچھ خبر نہ ہو۔

(حاشیہ صفحہ نمبر ۳، ص ۳۷۷)

(ضمیمہ تحفہ گولڈویہ ص ۲۷۷ حاشیہ)

۳۔ کسی احمدی کو غیر احمدی کے پیچھے نماز نہیں پڑھنی چاہیے۔ باہر سے لوگ اس کے متعلق بار بار پوچھتے ہیں۔ میں کہتا ہوں تم جتنی دفعہ بھی پوچھو گے اتنی دفعہ میں یہی جواب دوں گا کہ غیر احمدی کے پیچھے نماز پڑھنی جائز نہیں، جائز نہیں، جائز نہیں۔

(انوارِ خلافت میاں محمود احمد ص ۸۹)

صلوات کسی غیر احمدی کے پیچھے نماز پڑھ لینے کا حکم:

۱۹۱۲ء میں میں سید عبدالحی صاحب عرب مصر سے ہوتے ہوئے حج کو گیا۔ قادیان سے نیرے ناتا صاحب میر ناصر نواب صاحب بھی براہ دست حج کو گئے جتہ میں ہم مل گئے، اور غم کن کھٹ گئے، پہلے ہی دن طواف کے وقت مغرب کی نماز کا وقت آگیا۔ میں بٹنے لگا مگر راستے رک گئے تھے، نماز شروع ہو گئی تھی ناتا صاحب جناب میر صاحب نے فرمایا حضرت خلیفۃ المسیح کا حکم ہو کہ میں ان کے پیچھے نماز پڑھ لینی چاہیے۔ اس پر میں نماز شروع کر رکھا، پھر اسی جگہ ہمیں عشا کا وقت آگیا، وہ نماز بھی ادا کی۔ مگر جا کر میں نے عبدالحی صاحب عرب سے کہا کہ وہ نماز تو حضرت خلیفۃ المسیح کے حکم کی تھی اب آؤ خدا تعالیٰ کی نماز پڑھ لیں جو غیر احمدیوں کے پیچھے نہیں ہوتی۔ اور ہم نے وہ دونوں نمازیں دہرائیں۔ . . . اور باوجود لوگوں کے روکنے کے برابر لگ نماز ادا کرتا رہا اور بیس دن کے قریب جو ہم وہاں رہے یا گھر پر نماز پڑھتے

رہے یا مسجد کعبہ میں الگ اپنی جماعت کرا کے . . . پیچھے رہے ہوئے لوگوں کے ساتھ مل جانے سے بعض دفعہ اچھی خاصی جماعت ہو جاتی تھی . . . (ہمارے قادیان واپس آنے پر) ایک صاحب حکیم محمد عمر نے یہ ذکر حضرت خلیفۃ المسیح کے پاس شروع کر دیا۔ آپ نے فرمایا، ہم نے ایسا کوئی فتویٰ نہیں دیا۔ ہماری یہ اجازت تو ان لوگوں کے لیے ہے جو ڈرتے ہیں اور جن کے ابتلا کا ڈر ہے وہ ایسا کر سکتے ہیں کہ اگر کسی جگہ گھر گئے ہوں تو غیر احمدیوں کے پیچھے نماز پڑھ لیں اور پھر آکر دُہرائیں۔

(آئینہ صداقت ص ۹۱، ۹۲)

مسلمانوں حتیٰ کہ ان کے بچوں کی بھی نماز جنازہ ناجائز

۔۔ اگر کسی غیر احمدی کا چھوٹا بچہ مر جائے تو اس کا جنازہ کیونکہ نہ پڑھا جائے وہ تو مسیح موعود کا مکفر نہیں؟ میں یہ سوال کرنے والے سے پوچھتا ہوں کہ اگر یہ بات درست ہے تو پھر ہندو اور عیسائیوں کے بچوں کا جنازہ کیوں نہیں پڑھا جاتا، کتنے لوگ ہیں جو ان کا جنازہ پڑھتے ہیں۔ اصل بات یہ ہے کہ جو ماں باپ کا مذہب ہوتا ہے شریعت وہی مذہب ان کے بچے کا قرار دیتی ہے۔ پس غیر احمدی کا بچہ بھی غیر احمدی ہی ہوگا اس لیے اس کا جنازہ بھی نہیں پڑھنا چاہیے۔ (انوار خلافت ص ۹۳ میاں محمود)

۲۔ اگر یہ کہا جائے کہ کسی ایسی جگہ جہاں تک تبلیغ نہیں پہنچی کوئی مراہوا ہوا اور اس کے مچکنے کے بعد وہاں کوئی احمدی پہنچے تو وہ جنازہ کے متعلق کیا کرے۔ اس کے متعلق یہ ہے کہ تم تو ظاہر پر ہی نظر رکھتے ہیں چونکہ وہ ایسی حالت میں مراہبے کر خدا تعالیٰ کے رسول اللہ اور نبی کی پیمان اسے نصب نہیں ہوئی، اس لیے

ہم اس کا جواز نہیں پڑھیں گے:

(ارشاد مرزا محمود احمد مندرجہ افضل ۱۶ مئی ۱۹۱۵ء)

۳- حضرت مرزا صاحب نے اپنے بیٹے افضل احمد صاحب مرحوم کا جنازہ مختص اس لیے نہیں پڑھا کہ وہ غیر احمدی تھا۔

۱۹۳۳ء

(اخبار افضل ۱۵ دسمبر ۱۹۳۱ء) دینہ افضل، جملہ

۴- غیر احمدی سے ہماری نمازی الگ کی گئیں ان کو لڑکیاں دینا حرام قرار دیا گیا ان کے جنازے پڑھنے سے روکا گیا۔ اب باقی کیا رہ گیا ہے جو ہم ان کے ساتھ مل کر کر سکتے ہیں۔ دو قسم کے تعلقات ہوتے ہیں۔ ایک دینی دوسرے دنیوی، دینی تعلق کا سب سے بڑا ذریعہ عبادت کا اکٹھا ہونا ہے اور دنیوی تعلقات کا ہماری ذریعہ رشتہ و ناظرہ ہے، سوئے دونوں ہمارے لیے حرام قرار دیئے گئے۔ اگر کہو کہ ہم کو ان کی لڑکیاں لینے کی اجازت ہے تو میں کہتا ہوں کہ تمہاری لڑکیاں لینے کی بھی اجازت ہے اور اگر یہ کہو کہ غیر احمدیوں کو منام کیوں کہا جاتا ہے تو اس کا جواب یہ ہے کہ حدیث سے ثابت ہے کہ بعض اوقات سنی کہیں نے یہود تک کو سلام کا جواب دیا ہے۔

کلمۃ افضل مرزا بشیر احمد قادیانی، مندرجہ ریلویو آف ریلیجز

۱۹۹۲ء، جلد نمبر ۱۱

مرزا افضل احمد صاحب حضرت مرزا صاحب کی پہلی بیوی سے تھے جو مجھے لی ماں کہلاتی تھی اور بقول مرزا صاحب یہ نہایت فاضل و عابدہ بیوی تھیں۔ مگر میری مرزا صاحب نے جس سال ہونیکے جو میں اس کی جنازہ پڑھی۔ انھوں نے اپنا کفن نہ کرنا چاہا جب فوت ہوئے تو میرے اہلخانہ قادیانی نے اسی نماز جنازہ پڑھی۔ اور حکومت پاکستان نے میرے اہلخانہ قادیانی کے متعلق سالانہ کیا تو انہوں نے کہا کہ

۱. سلام کا۔ ۲. سلام کا۔ ۳. سلام کا۔ ۴. سلام کا۔ ۵. سلام کا۔ ۶. سلام کا۔ ۷. سلام کا۔ ۸. سلام کا۔ ۹. سلام کا۔ ۱۰. سلام کا۔

مرزائیوں سے ایک سوال

مرزا صاحب وفاتِ مسیح پر اپنی تالیفات کا ذکر کرنے کے بعد فرماتے ہیں:

تلاک کتب ینظر الیہا کل مسلم بعین المحبۃ والموقۃ و ینتفع من معارفہا و یعقلنی و یرصدق دعوتی الاخریۃ البغایا الذین ہمتم اللہ علی قلوبہم فہم لا یقبلون۔

یہ ایسی کتابیں ہیں جنہیں ہر مسلمان پیار و محبت کی نظر سے دیکھتا ان کے معارف سے مستفیض ہوتا، محبت قبول کرتا اور میری دعوت کی تصدیق کرتا ہے بجز کبیر لوہوں کی اولاد جن کے دلوں پر اللہ نے مہر لگا دی ہے۔ وہ قبول نہیں کرتے۔

(آئینہ کمالاتِ اسلام ص ۴۷، ۴۸)

گویا مرزا صاحب پر ایمان نہ لانے والے سب کبیر لوہوں کی اولاد ہیں۔ مرزا صاحب کا بڑا ارادہ کا فضل احمد آپ پر ایمان نہیں لایا تھا اور مرزا صاحب کی زندگی میں ہی مر گیا۔ مرزا صاحب نے اس کی نماز جنازہ بھی نہیں پڑھی جیسا کہ ابھی آپ نے ملاحظہ فرمایا۔

مرزائی دوستو! اپنے نبی مرزا غلام احمد قادیانی کے فتوے کی روشنی میں ذرا سوچ کر بتاؤ کہ فضل احمد کون تھا؟ اس کی ماں کیسی تھی اور جس حضرت کے گھر میں ایسی پاکیزہ عورت تھی وہ حضرت کیا ہوئے؟ ماشاء اللہ کیسا مطہر خاندان ہے۔ مرزا صاحب نے تمام دنیا کے مسلمانوں کو غیظنا ترین گالیاں دی مگر خدائے عظیم و برتر کی قدرت سے وہ تمام گالیاں خود مرزا صاحب اور ان کے خاندان کی طرف لوٹ آئیں۔ سچ ہے

آسمان کا تھوکا منہ پر۔

خاتمہ

دین سے بغاوت، ملحدانہ محمدیہ کے خلاف خروج، کلمہ کھلا ارتداد بہ انکار و آراء اور صریح کافرانہ عقائد جو ہم نے اُمتِ محمدیہ علیٰ صاحبہا الفتح و النجیہ و السلام کے سامنے پیش کیے، یہ اپنے ابطال پر خود شاہد ہیں۔ انہیں مجسٹا ثابت کرنے کے لیے کسی مستقل رد یا کسی دلیل و برہان کی ضرورت نہیں۔ ایسی چیزیں جو تنقید و تردید کے لیے کسی عالمِ مخلص یا مومن صادق کے ہاں محتاج دلیل نہیں، اتنی واضح ہیں کہ ان میں کسی بھی تاویل کا کوئی امکان نہیں۔ اس نے اپنے ان عقائد کی اس قدر وضاحت کی ہے کہ اس نے اپنے کفر و ارتداد میں کسی شک و شبہ اور تاویل کی گنجائش نہیں چھوڑی، چونکہ اس کے تمام عقائد کا جمع اور اکٹھا کرنا مقصود نہ تھا اس لیے یہ چند حوالے، مشتمل نمونہ از خردارے کے طور پر پیش کیے گئے ہیں، ورنہ اس کی کتابیں تو ایسے زہریلے مواد سے بھری پڑی ہیں، جنہیں دیکھنے سے عقل کے طوطے اڑ جاتے ہیں۔ یہ عشرِ مشیر اسے کافر قرار دینے کے لیے کافی ہے۔

تمام کفریات، پیگ اور دعویٰ از قسم، اول دعویٰ مہدیت و میل مسیح اور مسیح موعود، دعویٰ وفاتِ مسیح اور ان کے قرب قیامت نزول کا انکار، ان کی شان میں گستاخیاں اور ایسی فحش اور علیظ گالیاں جنہیں سُکر کیلجہ فگار اور جگر صد چاک ہوتا ہے۔ انہیں یوسف بخار کا بیٹا کہنا، قرآن مجید پر بہتان باندھنا، نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کا اس معنی میں

تھا تم انبیئین ہونے کا انکار کہ ان کے بعد کوئی نبی نہیں آسکتا، امام الانبیاء سے اپنے معجزات کے زیادہ ہونے اور تمام انبیاء سے افضل ہونے کا دعویٰ اعلان مستوحیٰ حج اور جہاد اور یہ کہ انگریزی حکومت زمین پر خدا کا سایہ ہے اور اسکا اپنا کھلا اقرار کہ ”قادیانیت“ انگریزوں کا خود کاشتہ پودا ہے۔ تمام مسلمانوں کو گالیاں کہ جو مجھ پر ایمان نہیں لاتے وہ کتھریوں کی اولاد ہیں اور اسی طرح کے جہل و الحاد و کفر و ضلال جو سابقہ صفحات میں بیان ہوئے اگر تمام کے تمام جمع کیے جائیں تو میرا آپ کا اٹکے کفر کے بارے میں کیا خیال ہے!

کیا اس کافر و ملحد نے کفر و ضلال اور کلمہ کھلا گمراہی کی کوئی بھی ایسی بات چھوٹی ہے جو اس نے اپنے دعاوی میں ذکر نہ کی ہو۔

بلاشبہ یہ برطانوی سیاست کا تم ریزہ تھا جس نے ملت اسلامیہ کو تزلزل کرنا چاہا۔ اس نے قرآن مجید کو جھٹلایا۔۔۔ نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کو جھوٹا بتایا، اجماع امت کو پارہ پارہ کیا اور کفر و الحاد میں اپنے اگلے پچھلے سب فتنہ پردازوں کو مات کر گیا، لیکن صد شکر کہ اپنی امیدوں اور آرزوؤں میں ناکام و نامراد ہی رہا اور علماء امت کی زبان و قلم اور روح و بدن کی کوشش ہائے پیہم سے یہ شجر ملعونہ بیخ و بن سمیت اکھاڑ کر پھینک دیا گیا:

يُرِيدُونَ لِيُطْفِئُوا نُورَ آيَاتِنَا فَانوارِهِمْ وَقَدْ مُنِنَّا نُوْرَهُمْ وَلَوْ كَرِهَ الْكَافِرُونَ

هَذَا وَصَلَّى اللهُ عَلَى خَيْرِ خَلْقٍ سَيِّدِنَا مُحَمَّدٍ خَاتَمِ الْأَنْبِيَاءِ وَامَامِ الْمُتَّقِينَ

و سید الاولین و الآخیرین و علی آلہ الغر المہدیین و اصحابہ العالمین و

آیات الدین و علی تابعہم باحسان الی یوم الدین۔ محمد یوسف بنوری

فتاویٰ

دبرہ اسلام سے خارج ہیں۔

”موتمر عالم اسلام مکہ المکرمہ کی قرارداد“

قادیانیت وہ باطل مذہب ہے جو اپنے ناپاک عزائم کی تکمیل کے لیے اسلام کا
لبادہ اوڑھے ہوئے ہے اس کی اسلام دشمنی ان چیزوں سے واضح ہے۔

۱۔ — مرزا غلام احمد کا دعویٰ نبوت۔

۲۔ — قرآنی نصوص میں تحریف کرنا۔

۳۔ — جہاد کے باطل ہونے کا فتویٰ دینا۔

قادیانیت برطانوی استعمار کی پروردہ ہے اور اس کے زیر سایہ سرگرم عمل ہے۔ قادیانیوں نے
امت مسلمہ کے مفادات کی ہمیشہ قدرتی کی ہے اور استعمار اور صیہونیت سے بل کر اسلام دشمن
طاقتوں سے تعاون کیا ہے اور یہ طاقتیں بنیادی اسلامی عقائد میں تحریف و تغیر اور ان کی بیخ کنی
میں مختلف طریقوں سے مصروف عمل ہیں۔

۱۔ — معاہدہ کی توہین کی کفالت اسلام دشمن طاقتیں کرتی ہیں۔

۲۔ — اسکولوں، تعلیمی اداروں اور یتیم خانوں کا کھولنا جن میں قادیانی اسلام دشمن
طاقتوں کے سرانے سے تخریبی سرگرمیوں میں مصروف ہیں اور قادیانی مختلف زبانوں میں
قرآن مجید کے تحریف شدہ ترجمے شائع کر رہے ہیں۔ ان خطرات کے پیش نظر کانفرنس نے
مندرجہ ذیل قرارداد منظور کی ہے۔

۱۔ — تمام اسلامی تنظیموں کو چاہیے کہ وہ قادیانی معاہدہ، مدارس، یتیم خانوں اور دوسرے
تمام مقامات میں جہاں وہ سیاسی سرگرمیوں میں مشغول ہیں ان کا محاسبہ کریں اور ان کے
پھیلانے ہوئے حال سے بچنے کے لیے عالم اسلام کے سامنے ان کو پوری طرح بے نقاب

- ② — اس گروہ کے کافر اور خارج از اسلام ہونے کا اعلان کیا جائے۔
- ③ — مرزائیوں سے مکمل عدم تعاون اور اقتصادی، معاشرتی اور ثقافتی ہر میدان میں مکمل بائیکاٹ کیا جائے اور ان کے کفر کے پیش نظر ان سے شادی بیاہ کرنے سے اجتناب کیا جائے اور ان کو مسلمانوں کے قبرستان میں دفن نہ کیا جائے۔
- ④ — کانفرنس تمام اسلامی ملکوں سے یہ مطالبہ کرتی ہے کہ مدعی نبوت مرزا غلام احمد قادیانی کے متبعین کی ہر قسم کی سرگرمیوں پر پابندی لگائی جائے اور انہیں غیر مسلم اقلیت قرار دیا جائے نیز ان کے لیے اہم سرکاری عہدوں کی ملازمتیں ممنوع قرار دی جائیں۔
- ⑤ — قرآن مجید میں قادیانیوں کی تحریفات کی تصاویر شائع کی جائیں اور ان کے تراجم قرآن کا شمار کر کے لوگوں کو اس سے متنبہ کیا جائے اور ان تراجم کی ترویج کا سدباب کیا جائے۔
- ⑥ — قادیانیوں سے دیگر باطل فرقوں جیسا سلوک کیا جائے۔

روزنامہ "النور"

سعودی عرب

۱۴ اپریل ۱۹۷۴ء

بیت

کتابیات

۱۰- انفضل ۲۲ مئی ۱۹۳۱ء	۱- آئینہ کلمات اسم
۱۱- ۱۳ اپریل ۱۹۳۶ء	۲- اربعین
۱۲- انبشری	۳- اسلامی قرآنی
۱۳- انعام آتم	۴- انماذہبی
۱۴- آئینہ صداقت	۵- انزالہ اولیام
۱۵- ایک غلطی کا انزالہ	۶- انفضل ۱۷ جولائی ۱۹۲۲ء
۱۶- انکم ۲۰ دسمبر ۱۹۵۲ء	۷- ۳ جنوری ۱۹۲۵ء
۱۷- برہاسین احمدیہ	۸- ۳ ستمبر ۱۹۳۵ء
۱۸- برکاتِ خلافت	۹- ۱۸ دسمبر ۱۹۳۲ء
۱۹- بد ۲۵ اکتوبر ۱۹۰۶ء	۱۰- ۳ دسمبر ۱۹۳۲ء
۲۰- پیغام صلح ۱۸ اپریل ۱۹۲۳ء	۱۱- ۲۰ دسمبر ۱۹۳۲ء
۲۱- قریب انکوب	۱۲- ۱۸ مارچ ۱۹۳۰ء
۲۲- ثقہ اللہ	۱۳- ۳ مئی ۱۹۲۲ء
۲۳- نقد گولڈیہ	۱۴- ۲۵ ستمبر ۱۹۳۲ء
۲۴- مستارہ قیصرہ	۱۵- نقد قیصرہ
۲۵- شہادۃ القرآن	۱۶- تبلیغ رسالت
۲۶- قصیدہ انجاریہ	۱۷- تذکرہ (وحی مقدس)
۲۷- کشتی نوح	۱۸- تذکرہ الشہادین
۲۸- کتاب البرہ	۱۹- چتر معرفت
۲۹- کلمہ انفضل	۲۰- حقیقتہ الہی
۳۰- حمد و ثنا انجریہ اور جیلہ	۲۱- حقیقتہ الہیاد
۳۱- کلمتہ اللہ	۲۲- حالتہ انبشری
۳۲- مواہب الرحمن	۲۳- خطبہ الہامیہ
۳۳- مکتوبات احمدیہ	۲۴- واقعہ اہلاد
۳۴- نور الحق	۲۵- در شین
۳۵- نور القرآن	۲۶- رسالہ بدینہ ۱۹۰۸ء
۳۶- نور الیوم	۲۷- جیلہ دسمبر ۱۹۰۴ء
۳۷- نسیم موت	۲۸- ۵ ۱۹۲۲ء